



7-25 февраля
Примите участие в голосовании по благоустройству вашего населенного пункта!

Проголосуйте за благоустройство города. Подробнее на странице 20.

Рейтинговое голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2023 году



Единственное печатное издание, выходящее на территории Сланцевского муниципального района

ЗНАМЯ ТРУДА

МЕДИА
#КОМАНДА
47

Общественно-политическая газета

Пятница, 11 февраля 2022 года

№ 05 (15071)

www.z-truda.ru

Газета издаётся с февраля 1944 года

И спорт и комфорт



РАБОТА В РЖД

- ПОМОЩНИК МАШИНИСТА
- ДЕЖУРНЫЙ СТРЕЛОЧНОГО ПОСТА
- ДЕЖУРНЫЕ ПО СТАНЦИИ И ДРУГИЕ

ЗВОНИ БЕСПЛАТНО
+7 800 444 44 10
TEAM.RZD.RU

НАДЕЖНОЕ СЕГОДНЯ – УВЕРЕННОЕ ЗАВТРА

РАССРОЧКА. ПЕРВЫЙ ВЗНОС 0%

ОКНА ПАНОРАМА

Весь февраль **СКИДКИ 25%**

+7 (921) 436-45-05
Сланцы, ул. Кирова, 32
www.oknapanorama.ru

ГАРАНТИЯ 25 ЛЕТ

ОКНА БАЛКОНЫ ДВЕРИ ЖАЛЮЗИ

Энергосбережение **В ПОДАРОК**

ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк» Генеральная лицензия № 316 Банка России от 15 марта 2012. Срок акции с 1 по 28 февраля 2022 г. Условия по тел. +7 (921) 436-45-05 или в офисе продаж.



В микрорайоне Лучки состоялось открытие СК «Химик» после завершения первого этапа капитального ремонта.

В церемонии открытия приняли участие председатель Комитета по физической культуре и спорту Ленинградской области Дмитрий Иванов, депутат Законодательного собрания

Ленинградской области Дмитрий Ворновских, руководители Сланцевского района Марина Чистова и Валерий Кравченко, исполнительный директор ООО «Северо-Западная строительная

компания «Прогресс» Дмитрий Самойленко.

Руководитель муниципального учреждения спорта МКУ «ФОК «Сланцы» Владимир Камышев провёл для гостей ознакомительную экскурсию и рассказал о проведённой работе.

Продолжение на странице 3.

ТЕПЛИЦЫ ПОЛИКАРБОНАТ
ДОСТАВКА И СБОРКА!!!

г. Сланцы, ул. Чкалова, 2
магазин "АЛЬБАТРОС"
т. 8-911-901-76-75

ООО ПКФ «Дизайн»
изготавливает в городе Сланцы по немецкой технологии металлопластиковые **ОКНА И ДВЕРИ**

Профиль ЭксПроф отвечает жёстким европейским требованиям по экологической безопасности.

Замеры, доставка, гарантийное обслуживание **БЕСПЛАТНО!!!**

Оказываем услуги по натяжке москитной сетки. Пенсионерам - особые условия.

Тел. 8(81374)22-109,
8-921-576-08-23,
8-981-946-73-06.

ЗИМНИЕ СУПЕРСКИДКИ!

КУПОН
бесплатного объявления.
Вырезайте-запомните) *Страница 22*

На странице модули опубликованы на правах рекламы.

ТЕПЛЫЕ ОКНА **15 лет** на рынке!

ОКНА, БАЛКОНЫ, КОЗЫРЬКИ
ЦЕНЫ ОТ ЗАВОДА!
8 951 662 61 31
СКИДКА 45%

REHAU Roto STIS

Колонка
главного
редактораСон
разума...

Оттепель начала февраля можно было бы назвать очередной в нынешнем течении зимы, если бы не одно обстоятельство: морозные дни ещё возможны, но время неумолимо идёт к весне. Ещё немного, и природа, поначалу пусть и малозаметно, но начнёт просыпаться от зимнего сна...

У слов заголовка, взятых из известного выражения испанского художника Франсиско Гойи, есть очень актуальное продолжение: «сон разума рождает чудовищ». Произнесённое однажды художником в отношении творческого процесса, искусства, сегодня, на мой взгляд, оно ёмко и ярко определяет происходящее в развитии политических событий. И создаётся такое впечатление, что пробуждение от чудовищных грёз болезненного сна американо-натовской компашки и её возвращение к адекватному восприятию происходящего в мире в целом и на Украине в частности, в ближайшее время ожидать не следует.

Неутешительное суждение связано с тем, что по большому счёту такое поведение меньше всего говорит о затаившейся спячке, а носит безусловно характер хорошо срежиссированной изматывающей авантюрной кампании. Кампании, которая в действительности может привести к чудовищным последствиям.

К истеричным объявлениям «русские идут с войной», мы как-то стали привыкать, тем более кто-то из российских экспертов напомнил, что Россия уже 24 раза пропустила назначаемые ей западным «сообществом» сроки вторжения. Но последнее сообщение, что «агентурной разведкой Народной милиции ЛНР получены данные о подготовке украинскими специальными службами постановочного резонансного террористического акта с многочисленными жертвами среди гражданского населения Украины», говорит об одном – в Незалежной уже теряют рассудок...

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

«Земля,
отбитая ценой солдатской крови»

2 февраля в день 78-й годовщины освобождения Сланцевского района от немецко-фашистской оккупации в витринах библиотеки традиционно открылась выставка, посвящённая событиям февраля 1944-го года, под названием «Земля, отбитая ценой солдатской крови».

Тот далёкий февраль был наполнен столь кровопролитными боями на нарвских берегах, что строка из стихотворения поэта Георгия Суворова, положенная в заглавие выставки, поистине отражает победную горечь людей, которым всё-таки удалось перейти на левый берег Наровы. Но мы не забываем, что «земля, отбитая ценой солдатской крови» – слова поэта, который вложил в эту цену свою жизнь. Поэтому годовщина освобождения Сланцевского района от немецко-фашистской оккупации не может обойтись без цитирования его стихов, которые прозвучали в начале онлайн-встречи, посвящённой открытию выставки.

Эта встреча стала своего рода виртуальной экскурсией по выставке. На этот раз акцент

был сделан на тему освобождения территорий Сланцев и близлежащих районов области, боях на Нарове, за станцию Плюсса, куда были брошены силы 9-й партизанской бригады, до этого освободившей Сланцы.

Многие фотографии уже использовались в наших мероприятиях – подлинных документов 1940-х годов по нашей территории крайне мало. Но в период подготовки удалось сделать маленькие краеведческие открытия – найти новые материалы, получить помощь от краеведов, найти забытые сведения в собственных ресурсах.

А ещё посмотреть свежим взглядом на давно известные факты – этому помогает изыскательская работа по другим направлениям истории города и района. Случается, что вновь

открывающаяся информация встраивается в ряд с другими фрагментами и дополняет общую картину исторического прошлого.

Рассказывая о разрушениях на территории посёлка Сланцы, интересно было увидеть довоенные здания, которые были утрачены, и здания восстановленные, ставшие частью сегодняшнего городского ландшафта. Отдельная история с таким важным объектом, как центральная электростанция, которая снабжала Сланцы электроэнергией с 1930-х до 1970-х годов. Благодаря фотографиям разных лет мы увидели ЦЭС – довоенную, разрушенную и восстановленную, а также – энергопоезд, снабжавший поселок электроэнергией. Новой темой стала история улицы Партизанская, которая началась в январе 1945 года с момента появления на территории освобождённого посёлка братской могилы партизан, погибших за освобождение Сланцевского района.

В разделе военных памятников внимание было обращено

на историю памятника на месте попытки форсирования Наровы в ходе боёв в феврале 1944 года – трагическая история одной из многочисленных попыток переправы, захлебнувшейся под шквальным вражеским огнём. И ещё одно из нынешних открытий – новые сведения о юных партизанах, похороненных у стен храма в Пенино, которыми поделился с нами краевед из Осьмино В.А. Богатов.

Рассказ о событиях 1944 года дополнили факты и фотографии, не отражённые на выставке. Рассказ о том, как А.К. Климентьевой из д. Лог, служившей в 43-стрелковой дивизии, удалось на короткий миг попасть в свою родную деревню и обнять родных, переживших оккупацию. А дальше были бои на Нарове и долгий путь до конца войны. Эту историю со счастливым концом помогли нам узнать материалы, собранные краеведом А.Д. Лукашовым.

Военный период истории Сланцевского района с исследовательской точки зрения ещё далеко не исчерпан, потому результатом каждой такой краеведческой встречи является словно бы дописанная новая строка к Сланцевскому военному реквиему.

Запись открытия выставки и рассказ о ней можно посмотреть на канале YouTube Сланцевской библиотеки. Выставка в витринах библиотеки будет работать в течение февраля.

Тамара ПАВЛОВА,
заведующая сектором
краеведения
и редкой книги
Сланцевской библиотеки.

На фото: первые партийные и советские работники освобождённых Сланцев – бывшие партизанские командиры, которые сражались с немецко-фашистскими захватчиками: Иван Герасимович Светлов (1-й слева), Михаил Осипович Иванов (3-й слева), Сергей Андреевич Сергеев (в центре), Андрей Ефимович Стрельников (3-й справа).

«Чистый город начинается с тебя»

Первый класс МОУ «Выскатская ООШ» 2 февраля присоединился к Всероссийскому экологическому уроку «Чистый город начинается с тебя». Мероприятие реализуется по инициативе компании Mars и Движения ЭКА.

В начале урока ребята, отвечая на вопросы, размышляли о том, в каких местах они чувствуют себя хорошо, и как то, что окружает людей, влияет на их настроение и самочувствие. В качестве проводников для ребят в этом исследовании выступили экоспасатели. Это обычные мальчик и девочка, которые хотят, чтобы повсюду было больше красивых и чистых мест. Они уверены, что тогда люди будут лучше себя чувствовать: станут меньше ссориться, обижаться,

ругаться, будут веселыми, добрыми и внимательными друг к другу, станут помогать тем, кому нужна помощь. Экоспасатели знают, что нужно делать, чтобы было так, и готовы поделиться с ребятами своими секретами. В ходе игры и групповых заданий перво-классники выяснили, что чистота во многом зависит от того, как



жители используют воду и энергию, как поступают с мусором. Получив необходимые знания, ребята выполнили спецзадание экоспасателей. Они разделились на три группы, чтобы исследовать пространство класса, коридора, библиотеки.

А чтобы использовать новые знания за пределами класса, ребята сделали книжку-памятку, которая содержит все секреты экоспасателей. Каждый участник получил благодарственное письмо.

Татьяна КРЫЛОВА.

И спорт и комфорт



Начало на странице 1.

В спортивном комплексе «Химик» к услугам посетителей будут представлены тренажёрный зал, зал для занятий фитнесом, спортивный зал для занятий футболом, волейболом, баскетболом. В гостиничном комплексе предусмотрены номера с душевыми, тренажёрный зал, небольшой бассейн и сауна, раздевалки, медкабинет. После необходимого дооборудования «Химик» будет полностью готов с комфортом разместить у себя спортсменов, приезжающих на соревнования в Сланцы.

Глава администрации Сланцевского района Марина Чистова

благодарила губернатора Александра Дрозденко, правительство и Законодательное собрание Ленинградской области в лице Дмитрия Иванова и Дмитрия Ворновских за поддержку и помощь, а также представителя компании-подрядчика Дмитрия Самойленко – за качественную работу.

«Наша задача – развивать не только профессиональный спорт, но и предоставить всем жителям возможность заниматься физкультурой и спортом, укреплять своё здоровье в современных достойных условиях. Сегодня мы сделали первый шаг. Теперь мы готовим заявку

для участия во втором этапе программы, который предусматривает капитальный ремонт открытого стадиона спорт-комплекса с заменой футбольного покрытия и зрительских трибун», – сказала глава администрации района Марина Чистова.

Капитальный ремонт спорт-комплекса «Химик» выполнен в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Ленинградской области». Отремонтированы здания спортивного павильона, гостиничного комплекса и универсального игрового спортзала.

Игра «Зарница»

В Сланцевском детском саду № 10 прошла военно-патриотическая игра «Зарница», посвящённая 78-й годовщине освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков.



Игру помогли организовать участники студии «Прицел» Николай Владимирович Корнилов и Юрий Викторович Ковалёв. Накануне в детском саду состоялись тематические занятия, на которых детям в доступной форме рассказали о начале Великой Отечественной войны, о подвигах защитников города, о партизанском движении. Дети слушали военные песни. День, когда состоялась игра, начался с тренировки-зарядки на свежем воздухе. По заданию командующего (инструктора по физической культуре И.В. Игнатенко) бойцы переправлялись через «болото», подбили «вражеские танки», обезвредили «минное поле». Игра закончилась реконструкцией боя за освобождение города Сланцы. Маленькие бойцы захватили штаб фашистов и уничтожили вражеский флаг. Игра «Зарница» – настоящий урок патриотизма и мужества для подрастающего поколения.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В целях реализации решения заседания суженного состава межведомственного штаба по недопущению распространения на территории Ленинградской области очагов новой коронавирусной инфекции, состоявшегося 3 февраля, и на основании распоряжения комитета образования администрации Сланцевского муниципального района изменены сроки проведения «Недели образования» – она пройдёт с 28 февраля по 5 марта 2022 года.

Состоялось заседание общественной жилищной комиссии Сланцевского муниципального района. Рассмотрены различные вопросы, касающиеся жилищных отношений.

В КУМИ администрации Сланцевского муниципального района двум молодым семьям вручены уведомления о том, что они стали претендентами на получение социальной выплаты для улучшения жилищных условий в рамках реализации федеральной государственной

жилищной программы в Сланцевском городском поселении в 2022 году.

Сотрудники и родители обучающихся школы № 6 провели рейд по проверке использования в тёмное время суток светоотражающих элементов на одежде детей. Большинство обучающихся начальных классов «светились» издали. Обучающимся, не имевшим светоотражателя, члены родительского патруля вручили светящиеся смайлики.

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Уважаемые воины-интернационалы! Дорогие ленинградцы!

С 2011 года в России отмечается важная памятная дата – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

15 февраля, в годовщину вывода советских войск с территории Афганистана, мы вспоминаем не только ветеранов Афганской войны, но и других российских военнослужащих, принимавших участие в более чем 30 вооружённых конфликтах за пределами страны.

Свыше полутора миллионов россиян, уже после Второй мировой войны, приняли участие в боевых действиях за рубежом, из них более 25 тысяч человек отдали свои жизни во время исполнения служебного долга.

Память о подвиге наших земляков, их беззаветной преданности военной присяге и долгу будет жить в сердце каждого из нас, будет постоянным примером служения Отечеству для молодых ленинградцев.

Более тридцати лет прошло со времени вывода войск из Афганистана. Но уже в современной истории – в Сирии – наши ребята еще раз доказали, что они являются достойными преемниками славы и доблести своих отцов, дедов и прадедов.

Ветераны-интернационалы сегодня активно участвуют в патриотическом воспитании молодежи, сохраняют и преумножают лучшие традиции боевого братства. Эти ребята, прошедшие через горнило войны, сумели доказать, что их объединяет не только общая радость побед или горечь потерь и поражений, но и умение работать, способность помогать друг другу.

Сегодня в честь этой даты во всех городах и поселках Ленинградской области пройдут торжественные мероприятия, митинги и акции, с участием ветеранов боевых действий, представителей власти, общественности и учреждений военно-патриотического воспитания молодежи. К памятникам воинам-интернационалам возложат цветы, зажгут свечи памяти.

Пусть не угаснет огонь памяти и в наших сердцах, ведь «это нужно не мертвым, это нужно живым»!

**Председатель Законодательного собрания
Ленинградской области
Сергей БЕБЕНИН.**

Уважаемые воины-интернационалы,
участники локальных войн и военных конфликтов!

15 февраля наша страна отмечает День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этот день в 1989 году последняя колонна советских войск была выведена из Афганистана. Жестокая афганская война оставила о себе трагическую память. Вместе с тем, мы вспоминаем о великом подвиге тех, кто с риском для собственной жизни, храня верность присяге, исполнил воинский долг в вооружённых конфликтах на территориях других стран. Мы гордимся нашими земляками и скорбим о тех, кто не вернулся с полей сражений.

Многие воины-интернационалы и ветераны, прошедшие огонь «горячих точек», по-прежнему в строю. Вы вносите большой вклад в патриотическое воспитание молодежи Сланцевского района, повышаете престиж военной службы.

Примите слова признательности и благодарности за ваше мужество и стойкость. Желаем вам крепкого здоровья, настоящего боевого братства и мирного неба над головой. Счастья и спокойствия вашим семьям!

**Глава Сланцевского муниципального района
Валерий КРАВЧЕНКО.
Глава Сланцевского городского поселения
Руслан ШОТТ.
Глава администрации
Сланцевского муниципального района
Марина ЧИСТОВА.**

**«ГОРЯЧИЙ»
ТЕЛЕФОН
2-16-70
с 16.00 до 17.00**



Житель города: «Почему закрылась баня в деревне Выскатка?».

Отвечает глава администрации Выскатского сельского поселения Татьяна Георгиевна Уродкова:

– Баня не закрыта, она перестала функционировать в связи с увольнением директора по собственному желанию.

Поселение динамично развивается

В поселениях Сланцевского района продолжается отчётная кампания: руководители муниципальных образований отчитываются о работе за 2021 год. 27 января состоялось заседание совета депутатов Выскатского сельского поселения, на котором глава муниципально-образовательного образования Л.В. Белова и глава администрации Т.Г. Уродкова отчитались о работе за 2021 год и проинформировали о задачах на 2022 год.

В работе совета депутатов приняли участие советник губернатора Ленинградской области по работе с территориями И.Н. Федоров, начальник отдела перспективного развития комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области Н.П. Байкова, глава Сланцевского района В.В. Кравченко, глава администрации М.Б. Чистова, главы администраций сельских поселений.

В совете депутатов Выскатского поселения 10 человек. Глава поселения Л.В. Белова отметила, что все депутаты проявляют активную жизненную позицию в решении вопросов, выносимых на заседания совета, откликаются на просьбы администрации и жителей поселения. Подводя итоги работы за 2021 год, Лариса Вячеславовна подчеркнула: «Совет депутатов решал насущные проблемы, создавал нормативную правовую базу. За отчётный период, с соблюдением мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции, проведено 11 заседаний, принято 75 решений, в том числе 58 решений нормативно-правового характера. Все решения совета депутатов своевременно размещались на официальном сайте администрации поселения, а решения, являющиеся нормативными правовыми актами, были опубликованы в официальном приложении к газете «Знамя труда». Л.В. Белова отметила, что деятельность совета депутатов велась в тесном сотрудничестве с администрацией поселения. В 2021 году на заседаниях совета депутатов заслушивались отчёты и информация об итогах работы должностных лиц органов местного самоуправления, руководителей предприятий и учреждений, рассматривались различные вопросы. Среди них – исполнение бюджета поселения, внесение изменений и дополнений в бюджет, готовность жилищного фонда к новому отопительному сезону, ход выполнения мероприятий по социально-экономическому развитию поселения. Одной из форм непосредственного участия населения в вопросах местного значения являются общественные слушания. В 2021 году проведены общественные слушания по обсуждению проектов внесения изменений в Устав поселения, внесения изменений в правила благоустройства и санитарного содержания территории поселения, а также проекты бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, отчёта об исполнении проекта бюджета за 2021 год. Ключевым вопросом стало принятие бюджета поселения на 2021 год и на плано-

вый период 2022 и 2023 годов. «Проводимая органами местного самоуправления сельского поселения в 2021 году бюджетная и экономическая политика была направлена на повышение благосостояния жителей, сохранение благоприятной социальной среды и экономической стабильности, – подчеркнула Лариса Вячеславовна. – Поселение динамично развивается. В 2022 году предстоит закрепить и развить достижения ушедшего года. Основные направления деятельности совета депутатов в текущем году – продолжение работы по решению вопросов социальной политики, совершенствование нормативно-правовой базы, содействие в решении задач в области жилищно-коммунального хозяйства».

Отчёт главы администрации поселения Т.Г. Уродковой был полным и содержательным, касался всех сфер жизни поселения. В его состав входит 28 деревень, численность трудоспособного населения – 1478 человек, детей и молодёжи в возрасте до 18 лет – 462 человека. В минувшем году в Выскатском поселении родились 17 детей – на 5 больше, чем в 2020 году. Несмотря на то, что прошедший год был сложным, поставленные задачи выполнены. Татьяна Георгиевна подробно проинформировала об исполнении бюджета поселения за 2021 год. Доходная часть бюджета составила 38 318 тыс. рублей, из них безвозмездные поступления (дотации, субсидии, субвенции и иные межбюджетные трансферты) – 31 536 тыс. рублей. Налоговые и неналоговые доходы поступили в размере 6 782 тыс. рублей. Основные доходные источники бюджета поселения – налог на доходы физических лиц, земельный налог, доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты, аренда имущества. Расходная часть бюджета выполнена на 93,3 процента: при плане 44 118 тыс. рублей исполнение составило 41 158 тыс. рублей. В общей сумме расходов наибольшую долю составили расходы по отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» – 43,4 процента. Дорожный фонд поселения был сформирован в размере 4 423 тыс. рублей, исполнение составило 4 097 тыс. рублей: на содержание внутридворовых территорий и проездов к ним израсходовано 1 185 тыс. рублей, на содержание и ремонт дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений – 2 912 тыс. рублей.

Решать насущные вопросы благоустройства деревень помогает участие в мероприятиях



по реализации областных законов № 147-оз и № 3-оз. В рамках закона № 147 реализованы пять проектов на общую сумму 2 777 тыс. рублей, из них 2 500 тыс. рублей – средства областного бюджета, 277 тыс. рублей – средства бюджета поселения. В деревнях Большая Руя, Заберезье, Кушела, Савиновщина, Песвицы, Попкова Гора проведена валка аварийных деревьев, в 9 деревнях обработка территорий от борщевика Сосновского, в 27 населённых пунктах приобретены таблички с нумерацией домов, отремонтированы участки дорог в деревнях Заборожка, Кривицы, Куклина Гора, Нагинщина.

Всего в 2021 году на территории Выскатского поселения отремонтировано 1424 метра дорог с щебёночным покрытием. Выполнены работы по ремонту уличного освещения в Гаянщине, Залесье, Казино и Песвицах; по установке контейнерных мусорных площадок – на кладбищах в деревнях Большая Руя, Кривицы, Кушелах, а также в деревне Савиновщина. «В рамках областного закона № 3-оз в минувшем году реализованы два проекта на общую сумму 1 177 тысяч рублей, – сказала Т.Г. Уродкова. – Средства областного бюджета составили 1 059 тысяч рублей, местного бюджета – 118 тысяч рублей. В рамках этих проектов в д. Выскатка обустроены две контейнерные мусорные площадки, приобретены таблички с нумерацией домов, выполнен ремонт уличного освещения. На кладбище в д. Выскатка осуществлена валка деревьев, установлены информационный щит и новое ограждение».

Для того, чтобы поддерживать и развивать инфраструктуру поселения, администрация участвует в различных программах. В рамках программы «Развитие транспортной системы Ленинградской области» выполнены ремонты участков дорог в д. Выскатка на сумму 820 тыс. рублей. По программе правительства области, направленной на поддержку развития общественной инфраструктуры

муниципального значения, в Выскатский Дом культуры приобретены два комплекта оргтехники, фотоаппарат, пылесос, кулер, тренажёры и костюмы для коллективов художественной самодеятельности на общую сумму 526 тыс. рублей. В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий Ленинградской области» выполнены работы по благоустройству наружного освещения парка в Выскатке. По программе «Формирование комфортной городской среды» в административном центре поселения в 2021 году было осуществлено благоустройство дворовой территории домов №№ 2, 5, 18, 22 по ул. Садовая на сумму 7 024 тыс. рублей. В минувшем году администрация поселения получила из резервного фонда правительства Ленинградской области средства в сумме 2 824 тыс. рублей и выполнила работы по замене двух участков тепловой сети общей протяжённостью 300 п.м. в однотрубном исполнении.

В своём отчёте Татьяна Георгиевна проинформировала и о других важных сферах жизнедеятельности поселения. В прошлом году отремонтирована муниципальная квартира для учителя Выскатской школы, продолжена работа по взысканию задолженности за найм муниципального жилищного фонда. Отметила, что юные жители поселения получают образование в Выскатской школе. На территории поселения работают 4 учреждения культуры – две библиотеки, клуб в д. Савиновщина и Выскатский сельский Дом культуры. В 2021 году было проведено 185 мероприятий. В Выскатском ДК действуют 16 любительских объединений, в которых занимаются 246 человек. Специалисты и участники художественной самодеятельности приняли участие в международном конкурсе-фестивале «Рождественские огни», в 5-м открытом фестивале-конкурсе песни и танца «Пою моё Отечество», в международном фестивале «Отражение», в онлайн-конкур-

се инсценированной патриотической песни «Во славу Отечества», в 14-м открытом конкурсе детского творчества «Изюминка». Завоёвано много призовых мест.

Реализовать задачи, связанные с развитием поселения, можно только общими усилиями. Т.Г. Уродкова поблагодарила за поддержку правительство области, губернатора А.Ю. Дрозденко, главу администрации района М.Б. Чистову, за совместную плодотворную работу – депутатов районного и сельского советов, руководителей предприятий, учреждений и организаций, находящихся на территории поселения, старост, активистов общественных объединений. И, конечно, коллектив администрации поселения, который выполняет огромный объём работы. «Наше тесное взаимодействие – залог успешного развития Выскатского сельского поселения. В 2022 году мы продолжим работу, направленную на достижение стратегических ориентиров социально-экономического развития поселения, главным из которых является повышение уровня и качества жизни населения, – подчеркнула Т.Г. Уродкова. – Для этого, в первую очередь, необходимо обеспечить сбалансированность бюджета поселения и эффективную реализацию муниципальных программ, повысить инвестиционную привлекательность территории, качество и доступность муниципальных услуг, сохранять стабильность на рынке труда, создавать комфортные условия для ведения бизнеса и проживания наших граждан. Надеюсь, что совместная слаженная, созидательная работа приведёт нас к успеху».

Работа совета депутатов и администрации Выскатского поселения в 2021 году признана удовлетворительной. Глава администрации района М.Б. Чистова пожелала руководителям муниципального образования дальнейшей плодотворной деятельности на благо жителей поселения.

Татьяна КРЫЛОВА.

Акция «Любим снег»



В рамках проекта «Команда знаний» Года #Команда47 проходит акция «Любим снег», которая является проектом партии «Единая Россия». Это воспитательно-образовательные игры для ребят, посещающих дошкольные учреждения Ленинградской области.

Цель акции – сформировать положительное отношение к зиме, к снегу и важности его уборки. Воспитатели рассказывают дошкольникам, как важно уважать труд дворников, уборщиц, дорожных рабочих. Волонтеры чистят дорожки на территории детских садов, воспитанники ДОУ помогают им.

ководители органов местного самоуправления Сланцевского района, городского и сельских поселений, депутаты. Глава района В.В. Кравченко помогал расчищать от снега территорию детского сада № 15, глава Сланцевского городского поселения Р.В. Шотт участвовал в акции в детском саду № 10.

Вместе с воспитанниками дошкольного отделения Новосельской школы, педагогами, родителями, юнармейцами вышли на уборку снега глава поселения Н.И. Редчина, глава администрации Н.В. Владимировна, специалисты администрации, депутат Новосельского поселения В.А. Фёдорова. А потом построили крепость и снеговика. У всех было хорошее настроение.

Позитивные эмоции испытывали и участники акции в Вы-

скатке: вместе с дошкольниками расчищали снег глава администрации поселения Т.Г. Уродкова, специалисты администрации В.М. Болтунова, О.С. Горбачёва, депутаты Выскатского поселения Е.Б. Зиновьева и Р.В. Евтеев. А когда расчистили дорожки от снега, устроили из него большие валы и украсили сугробы разноцветными красками.

К участникам акции, прошедшей в дошкольном отделении школы № 6, присоединилась депутат Сланцевского городского поселения И.Н. Бобкова. Для ребят провели занятие на тему «Зима. Снегоуборочная техника», а потом они вышли на улицу и с удовольствием вместе со взрослыми помогали расчищать площадки для игр, посыпали ступени и дорожки песком. Дети с интересом наблюдали, как работает снегоуборочная техника, а потом побеседовали с водителем. Приятным сюрпризом для детей стал сладкий подарок от депутата.

В детском саду № 3 ребята познакомились с работой

дворника и со снегоуборочной техникой. Вместе с воспитанниками младших групп путешествие по лабиринту совершила депутат городского поселения Е.Е. Гаврилова. Дети выполняли различные задания – «Попади снежком в Снеговика», «Сбей кеглю», «Покормите птиц», «Пройди по тоннелю». Ребята узнали много нового о зиме, о снеге, о важности его уборки.

Воспитанники старшего дошкольного возраста детского сада № 5 на занятиях с помощью презентационных материалов познакомились со снегоуборочной техникой, узнали, насколько важна своевременная уборка снега. На прогулках дети лепили снеговиков, играли в снежки и совместно с дворником расчищали дорожки от снега.

Благодаря начальнику ДРУ-9 ГП «Волосовское ДРСУ», депутату Старопольского сельского поселения А.Б. Румянцеву ребята, посещающие Овсищенскую начальную школу-детский сад, познакомились со снегоуборочной техникой. Сотрудники

Овсищенского Дома культуры провели для них игру «Зимние забавы».

В Загрявской школе учащиеся 11 класса помогли дошкольникам почистить дорожки на площадке, ведущие к кормушкам. Полезное совместили с приятным – поиграли в снежки, в догонялки, слепили снежных ангелов. Было весело и шумно! Учащиеся 9 класса участвовали в уборке снега возле памятника павшим воинам в д. Загрявье.

И в других дошкольных образовательных организациях Сланцевского района интересно прошли различные мероприятия в рамках акции «Любим снег».

Совместный труд детей и взрослых всем подарил радость, хорошее настроение. Ребята приобрели полезные знания о зиме, о необходимости и важности труда тех, кто убирает снег, обеспечивая беспрепятственное передвижение людей и транспорта [47]

Татьяна КРЫЛОВА.

Все дошкольные образовательные организации Сланцевского района активно включились в проведение акции «Любим снег».

Вместе с педагогами, воспитанниками и их родителями в акции приняли участие ру-

Присоединяйтесь к «Зелёному фитнесу»!

В Ленинградской области идёт активная пропаганда здорового образа жизни (ЗОЖ) среди населения. ЗОЖ – это не только отказ от вредных привычек и физическая активность, но также и пребывание на свежем воздухе, к чему с 2015 года приобщает россиян Всероссийское движение «Зелёный фитнес».

Уже много лет, невзирая на капризы погоды, будь то дождь, снег, палящее солнце или промозглый ветер – собирается на оздоровительные занятия на свежем воздухе группа здоровья «Планета ЗОЖ», которой руководит Татьяна Павловна Салагаева. Ведь зимнее время – не повод прекращать оздоровительные прогулки, тем более, что зима нынче выдалась отменная – морозная, снежная, а главное, необыкновенно красивая! Наслаждение прелестями зимней природы, нахождение на свежем воздухе, командный дух и оздоровительная гимнастика объединили этих жизнерадостных женщин в одну дружную сплочённую команду молодых духом людей.

«Многие из нашей группы занимаются ещё и скандинавской ходьбой. По средам занимаемся с гимнастическими

палками, в субботу и воскресенье ходим в «белкин лес», что у телевышки. Там практикуем Цигун, даём себе аэробную нагрузку – активно двигаемся, танцуем. Приходите заниматься с нами – получите незабываемые ощущения», – говорит **Татьяна Павловна Салагаева.**

Людмила Ивановна Иванова: «Занимаюсь у Татьяны Павловны не так давно – меньше года, и мне нравится. Появилась бодрость и ещё более позитивный настрой, чем раньше. Даже в непогоду бегу бегом на наши оздоровительные встречи, а летом вообще – красота. После занятий да ещё и в речку окунуться. В общем, я в восторге!».



«А мне всегда хочется чего-то лучшего... Хочется, чтобы в лесочке у телевышки было больше порядка, а здесь на стадионе, где мы сегодня собрались, расчистили удобное пространство для занятий, сделали ярче освещение. Немного скользковато, а в остальном всё замечательно. Погодка стоит просто

чудо!», – вступила в разговор **Лариса Давидовна Архипова.** «Переехала в Сланцы не так давно из Мурманской области, с «Планетой ЗОЖ» занимаюсь всего лишь второй месяц. У нас в Кандалаксе, где я жила раньше, такого не было. Татьяна Павловна – уникальный человек, умеющий организовать людей

и повести за собой. Она занимается прекрасным делом. Занятия на природе поддерживают во мне бодрость духа, хорошее настроение, дают приятное общение, а по воскресеньям мы даже чай на природе пьём!», – с нескрываемым восторгом отзывалась о занятиях в «Планете ЗОЖ» **Евгения Викторовна Гераскина.**

«Однажды неожиданно для себя обнаружила, что мы присоединились к общероссийскому движению «Зелёный фитнес», которое призывает людей заниматься оздоровительными практиками на улице», – дополнила **Татьяна Павловна.**

Уходя с прогулки, я почувствовала, как подзарядилась позитивной энергией от этих жизнерадостных женщин, которых объединяет здоровый образ жизни и любовь к природе. Присоединяйтесь к движению «Зелёный фитнес» и будьте здоровы! [47]

Ольга ЛОГИНОВА.

Поколение Z. Перегрузка!

На протяжении нескольких лет в Сланцевской детской библиотеке успешно реализуется программа «Неделя безопасного RUнета», направленная на помощь подрастающему поколению в освоении интернет-среды.

Век компьютеризации приводит к увеличению информационных потоков, а потому становится сложнее вести поиск нужной информации в медиасреде, стирается грань между достоверными и недостоверными сведениями. Нужно иметь определённые навыки для того, чтобы распознать фейк, извлечь для себя нужный материал. Современные дети и подростки являются уязвимой частью пользователей информационной среды, так как в большинстве своём не знают основных правил нахождения в интернете, поддаются на различные провокации, не умеют концентрировать внимание на главном, отсеивать второстепенное. В 2022 году программа стала частью проекта «Поколение Z. Перегрузка», созданного в сотрудничестве с Санкт-Петербургским институтом культуры. Проект нацелен на помощь детям в

развитии навыков безопасной навигации и коммуникации в сети Интернет, ознакомление с правилами информационной безопасности, а также на формирование информационной культуры в медиасреде. Авторами проекта «Поколение Z. Перегрузка» стали: заведующая Сланцевской центральной детской библиотекой (занимаемая должность на момент основания проекта) Нонна Васильевна Курова; кандидат педагогических наук, доцент кафедры информационного менеджмента ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры» Анна Андреевна Грузова; студентки библиотечно-информационного факультета ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры» Арина Шандыбина и Дарья Вернова.

«В нынешнем году Неделя безопасного RUнета посвяще-



Юлия Валерьевна Шилина

на творчеству в виртуальной среде», – говорит заведующая филиалом №1 Сланцевской центральной детской библиотеки Надежда Павловна Митинкина.

«В «Неделе безопасного RUнета» принимали участие практически все специалисты Сланцевской библиотеки. Раньше в рамках мероприятия мы проводили встречи на определённые темы в школьных библиотеках. В проекте мы с ребятами рассматривали



темы: «СО-творчество»: квиз по интернет-сёрфингу, знакомимся с художественными мастер-классами; «Текст – отражение смысла»: интерактивная лаборатория, готовим интересные посты; «Креативное притяжение»: мастер-класс по созданию квестов в интернет-пространстве; «Pro-движение книги»: лаборатория по созданию Book-клипа», – подытожила заведующая сектором центральной детской библиотеки Юлия Валерьев-

на Шилина. В рамках проекта «Поколение Z. Перегрузка» и «Недели Безопасного RUнета», проходивших с 1 по 4 февраля, дети познакомились с особенностями самопрезентации в интернете, научились создавать квесты, делать book-клипы, освоили азы безопасного нахождения на просторах сети Интернет. «Неделя...» закончилась. Ребята узнали много полезного и интересного. Ждём новых познавательных мероприятий в Сланцевской библиотеке [47]

«Работаем в соответствии с Национальным стандартом...»

В ноябре прошлого года на пешеходном переходе напротив магазина «Зима-лето», где в 2020 году произошло два серьёзных дорожно-транспортных происшествия с участием пешеходов, были установлены светофоры.

Об обстановке на данном переходе и актуальных проблемах нынешней зимы мы поговорили со старшим государственным инспектором дорожного надзора по Сланцевскому району, старшим лейтенантом полиции Романом Олеговичем Яндринским (на фото).

– Роман Олегович, в связи с чем в ноябре минувшего года были установлены светофоры на пешеходном переходе у дома № 26 по улице Ленина?

– Данный светофор установлен по инициативе ГИБДД ОМВД по Сланцевскому району Ленинградской области в связи с тем, что на данном пешеходном переходе за двенадцать месяцев 2020 года произошло два ДТП, повлекших гибель людей. В соответствии с Федеральным законом «О безопасности дорожного движения», если на участке дороги протяжённостью более двухсот метров в населённом пункте произошло три и более дорожно-транспортных происшествия одного вида, в результате которых погибли или ранены люди – место является аварийно-опасным (местом концентрации ДТП). В целях недопущения тяжких последствий и сохранения жизни и здоровья граждан, Госавтоинспекция инициировала установку светофоров на данном пешеходном



переходе. Также имеется ряд нормативных документов, где прописаны требования к техническим средствам организации дорожного движения, которые должны быть установлены на улично-дорожной сети города и района. Сюда входят правила применения дорожных знаков и ограждений, разметок, светофоров и так далее. ГОСТ предусматривает, что на автомобильных дорогах, имеющих четыре и более полосы для движения, либо на дорогах с односторонним движением, имеющих три и более полосы, пешеходные переходы должны быть оборудованы светофорами с применением вызывной фазы для движения пешеходов.

– С момента установки светофоров обстановка на данном переходе улучшилась?

– В целом, да. По крайней мере, дорожно-транспортных происшествий с момента установки светофора не зарегистрировано. Сланцевчане, конечно, ещё не совсем привыкли к тому, что данный переход регулируемый, а потому периодически нарушают Правила дорожного движения, что недопустимо, и может повлечь за собой тяжкие последствия.

Госавтоинспекция проводит на данном участке дороги профилактические мероприятия. В случае выявления нарушений гражданскими привлекаем их к административной ответственности.

Пока ещё не в полном объёме установлены технические средства организации дорожного движения – приняты меры административного воздействия в целях установки перед данным светофором дорожных знаков 6.16 – «Стоп-линия» которые, соответственно, при наступлении благоприятных погодных условий будут продублированы разметкой 1.12.

– Почему изменён порядок работы светофоров на перекрёстках улиц Кирова-Ленина и Кирова-Максима Горького?

– Мы работаем, опираясь на национальные стандарты, обязательное применение которых обеспечивает безопасность дорожного движения. Так на ранее действующих светофор-

ных режимах транспортные и пешеходные потоки пересекались, что могло создать при повороте автомобиля аварийную ситуацию. В целях обеспечения безопасности пешеходов необходимо было исключить конфликтную точку – пересечение транспортных и пешеходных потоков в одном направлении. Поэтому и был установлен данный режим, который является наиболее безопасным.

– Несут ли дорожные службы ответственность за плохо очищенную от снега и гололедицы проезжую часть, на которой произошло ДТП?

– Безусловно! Ответственность предусмотрена. Каждый случай рассматривается индивидуально. В случаях выявления признаков правонарушений принимаются меры в соответствии с действующим законодательством.

– По каким стандартам коммунальные службы чистят дороги в зимний период?

– Во время снегопадов и метелей на дорогах и улицах местного значения слой рыхлого или талого снега не должен превышать пяти сантиметров. Мы также контролируем и своевременно подаём заявки на устранение препятствий дорожному движению, созданных погодными условиями. Критерии и требования к эксплуатационному состоянию автомобильных дорог и улиц предусмотрены – ГОСТ Р 50597-2017 «Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допус-

тому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения». Так, зимняя скользкость – гололёд либо снежный накат в обязательном порядке должен быть устранён с момента обнаружения с помощью противогололёдных материалов в установленный срок.

– Обязательно ли в зимний период вычищать дороги до асфальтобетонного покрытия?

– За региональные дороги, выходящие за пределы города, отвечает ГКУ «Ленавтодор». А за дороги местного значения – администрация Сланцевского муниципального района. Требования к содержанию автомобильных дорог в зимний период на основании действующих стандартов определяется балансодержателем автодорог в соответствии с интенсивностью дорожного движения, категорией автодороги или группой улиц. В зимний период допускается содержание дорог в уплотнённом снежном покрове, данные дороги не должны быть вычищены до асфальтобетона при соблюдении определённых условий, к примеру: толщина уплотнённого снежного покрова при данном виде содержания должна быть от 3 до 8 см, скорость транспортных средств на данных участках дорог ограничивается до 60 км/ч путём установки соответствующих временных дорожных знаков.

Будьте внимательны на дорогах. Берегите себя и своих близких! [47]

Материалы подготовила
Ольга ЛОГИНОВА.

«Дети вдохновляют, и я к ним прислушиваюсь!»



Современный библиотекарь должен уметь многое! И конечно же, для большинства из тех, кто работает в библиотеке – профессия является призванием. О интересном деле, о воплощении идей и замыслов в жизнь рассказала заведующая филиалом № 1 Сланцевской детской библиотеки Надежда Павловна Митинькина (на фото).

– В Сланцевскую публичную библиотеку пришла в 2013 году – после окончания индустриального техникума. Это моё первое место работы, а потому какими-то специальными знаниями на тот момент не обладала. Но мне всегда была интересна книга! Свой трудовой путь начинала в публичной библиотеке для взрослых в выставочном зале. Много общалась с талантливыми людьми, что повлияло на моё

мировосприятие и вдохновило на создание личного творчества. Обрела интересные хобби – начала рисовать и вышивать.

Поначалу многое было непонятно, но зато интересно! Тем не менее, быстро освоилась, нашла в работе привлекательные для себя моменты. Нравилось и с читателем работать, и с коллегами общаться и выставки организовывать. С большим интересом знакомилась с классическими

и современными произведениями российских и зарубежных писателей. Для библиотекаря очень важно читать литературу, с которой он работает. Ведь каждая книга уникальна! Ты должен заинтересовать читателя в книге, а значит, и вкратце рассказать её сюжет. Сейчас читаю много современной детской литературы.

Проработав почти семь лет в библиотеке для взрослых, я перешла на детское отделение.

... Проект «Привет. Давай поговорим» – общее детище Сланцевской детской библиотеки, в который каждый сотрудник внёс свою лепту. Здесь мы раскрываем для ребёнка мир литературы: как классической, так и современной. Помогаем «не заблудиться» в смыслах литературных сюжетов. На «Ламповых встречах» всегда узнаём что-то новое, обсуждаем: вместе разглядываем обложку, фантазируем, смотрим, какие интересные иллюстрации в книге, и размышляем о чём они. Юный читатель учится думать. И в большинстве своём дети интуитивно рассказывают сюжет книги, ещё не прочитав её. Таким образом, они самостоятельно совершают увлекательное «путешествие» в мир литературы. Это и есть изюминка проекта «Привет. Давай поговорим».

А вообще, проекты в библиотеке – это интересные идеи, которые мы воплощаем в жизнь. «Краевед – это круто!» – мой

авторский проект. На сегодня он позволяет детям совершить путешествие в эпоху 30-х годов. Почему 30-х? Да потому, что тогда зародился наш город Сланцы. У детей по ходу мероприятия возникают вопросы: «Что это за эпоха?», «Какие у неё особые черты?» и так далее... Книга Даниила Гранина «Ленинградский каталог», в которой рассказывается об этом времени, стала центром проекта. А вот второй мой авторский проект «Лабиринты» раскрывает суть литературы нон-фикшн и позволяет ребёнку научиться исследовать и познавать окружающий мир своими глазами. На сегодня остро стоит проблема: «Дети не знают истории своей страны!». И мы её исследуем. Как раз этот проект об истории России. Учим детей понимать историю, выстраивать хронологическую цепочку. Пытаемся развивать в них интерес к историческим событиям. Хочется, чтобы ребёнок осознавал, что он, его мама, папа, бабушки и дедушки – часть истории. Оба моих проекта неразрывно связаны между собой.

Замечу, что краеведение – наиболее интересное для меня направления и, конечно же, с большим удовольствием разрабатываю проекты на данную тему. Творческий процесс захватывает, особенно, когда видишь результат и заинтересованность тех, кому он предназначен. Дети вдохновляют, дают новые идеи, и я к ним прислушиваюсь!

О стратегии развития библиотеки в 2022 году



Состоялась первая в новом году встреча за «круглым столом» руководителей и специалистов библиотек Сланцевского района, посвящённая стратегическому развитию библиотеки в 2022 году.

О процессе создания единого электронного каталога городских и сельских библиотек рассказала заведующая отделом формирования информационно-библиотечных ресурсов Наталья Марковна Филиппова. Она отметила очевидную пользу для читателей библиотек, у которых теперь будет возможность удалённо получать доступ к полнотекстовым документам.

Процесс вливания каталогов сельских библиотек начался с Ложголовской библиотеки. Любовь Владимировна Герасева, заведующая отделом информационно-библиотечного обслуживания, рассказала о своём видении будущей модельной публичной библиотеки, поделилась идеей создания краеведческих экспозиций в обновлённом зале краеведения и представила прототип интерактивной карты Сланцевского района. Эта карта является важным объектом модернизированной библиотеки.

Ярослава Сергеевна Чумакова, библиотекарь Загривской сельской библиотеки, высказала свои предположения, как мотивировать молодёжь и людей среднего возраста посещать библиотеку.

«Перспективы построения новых корпоративных практик» – на такую тему был доклад заведующей инновационно-методическим отделом Нонны Васильевны Куровой.

Участие во встрече за «круглым столом» приняла заведующая сектором культуры, спорта и молодёжной политики администрации Сланцевского муниципального района Татьяна Сергеевна Лакшина.

Источник: © slanlib.ru

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Просто чудо!

Специалисты Выскатского Дома культуры на минувшей неделе совместно с детворой соорудили снежную горку. Ведь катание с горки – это задорный смех, веселье, положительные эмоции, яркие воспоминания и классные фотографии! Также приятное времяпровождение родителей с детьми. А строительство снежной горки – отличная физзарядка, которая укрепит здоровье и ещё больше сплотит семью. Горка получилась замечательной. Ребята и родители с большим удовольствием катались с неё на тюбингах. Было весело!

Почтили память героев!

В день 78-й годовщины освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков, у братского захоронения в деревне Загривье прошёл митинг. Учащиеся Загривской сельской школы

и жители поселения возложили гирлянду и цветы к подножию захоронения. К участникам митинга обратились заместитель главы администрации поселения С.А. Авдашова, председатель женского совета Загривского сельского поселения Т.А. Клестерова. Никто не забыт, ничто не забыто!

Построили горку



Зима – самое волшебное и любимое время года для многих. Она изрядно богата зимними забавами, это и лыжи, и коньки, и снежки, и, конечно же,

«весёлая» горка! Специалисты администрации Новосельского сельского поселения совместно со специалистами Новосельского Дома русского народного творчества построили для сельчан большую снежную горку!

Оцифровка книжных изданий

Василий Васильевич Иванов, являвшийся главным редактором газеты «Знамя труда» с 1979 по 1995 год, передал библиотеке права на оцифровку и публикацию своих книжных изданий: историко-краеведческий очерк «Сланцы», сборник стихов «Светлая Русь моя», рассказы о природе «Долгий переход». А значит, что в скором времени у сланцевчан появится возможность читать эти книги online на сайте Сланцевской библиотеки.

Отдали дань уважения героям

Второе февраля – памятный день в истории Сланцевского района, день полного освобо-

ждения от немецко-фашистской оккупации. Митинг, посвящённый 78-й годовщине освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков, прошёл на братском захоронении в деревне Новоселье. Юнармейский отряд Новосельской общеобразовательной школы, специалисты Новосельского Дома русского народного творчества и Новосельской сельской библиотеки пришли отдать дань уважения тем, кто защищал Родину и одержал победу над врагом. Участники мероприятия почтили память павших минутой молчания, возложили венки и цветы к месту захоронения.



«Танец – это, в первую очередь, эмоции»

Александра Валентиновна Хмельникова (на фото с семьёй) – участница народного самодеятельного коллектива ансамбль танца «Мозаика» живёт и работает в нашем городе. Александра поделилась историей своей жизни, рассказала об увлечениях танцами и в чём заключается счастье.

– Александра, расскажите о себе.

– Я родилась и выросла в городе Сланцы. Закончила школу № 2 в Лучках, училась на бухгалтера в техникуме. Поступила на заочное отделение в Государственный институт экономики, финансов, права и технологий в городе Гатчине на экономиста, параллельно работая. В 2015 году получила диплом о высшем образовании.

Я работала экономистом в течение трёх лет в Сланцевской межрайонной больнице, занималась закупками. Уволилась, на сайте Биржи труда увидела вакансию в центре «Мечта». Решила попробовать, прошла собеседование и мне понравилось. В июле исполнится 2 года, как я работаю в «Мечте» на должности специалиста по кадрам.

– Что повлияло на Ваш выбор профессии?

– После окончания школы я задумывалась о переезде в Санкт-Петербург, хотела поступать в Ленинградский областной колледж культуры и искусства на хореографа. Но подавать документы можно было только с 18 лет, поэтому я пошла учиться в СИТе.

Мы вместе с родителями решили, что лучше будет закончить техникум и получить профессию, всё-таки уезжать в большой город одной в 16 лет рано. Я не жалею, что приняла такое решение, у меня хорошее образование. Спасибо родителям, что настояли на этом. С возрастом я понимаю, что они были правы. Сегодня не узнаешь, получилось бы у меня, что-то в хореографии.

– Расскажите о Ваших родителях.

– Они из Сланцев. Отец Валентин Александрович Иванов 17,5 лет отработал в шахте проходчиком. Сначала в шахте № 3, после её закрытия трудился на «Ленинградской» шахте до окончательной ликвидации предприятия, сейчас он на пенсии, но продолжает работать. Мама Ирина Николаевна Иванова 21 год проработала на заводе «Цесла» экономистом железно-транспортного цеха. В декабре 2021 года вышла на пенсию. Мой супруг Алексей военнослужащий. Сыну Арсению в этом году исполняется 7 лет, и мы идём в первый класс. 4 года Арсений занимается в секции по футболу у Максима Сергеевича Несмачного в МКУ «ФОК СМР», ему нравится.

– Как Вы оказались в «Мозаике»?

– Большую часть жизни я занимаюсь народными танцами. В 5 лет мама привела меня в коллектив ансамбль танца. У нас семейная преемственность, мама участвовала в этом коллективе 16 лет, когда руководителем был Александр Петрович Антоненков. В детстве я пробовала свои силы в художественной школе, когда она действовала во Дворце культуры в Лучках. Написала одну картину, подарила её бабушке, но решила, что это не моё, и посвятила себя танцам. С 1998 года моя жизнь связана с «Мозаикой», в 2015 году в связи с декретом был перерыв. Несмотря на то, что я столько лет в этом коллективе, мысли сменить направление не возникало. Я не рассматриваю возможность бросить или заняться



чем-то другим. В 2019 году наш руководитель Ирина Вячеславовна Родионова решила собрать старший коллектив девушек, я согласилась, и муж меня поддержал, потому что в юности выступал в составе ансамбля. Мы были знакомы с детства, но отношения возникли в старшем возрасте после его возвращения из армии в 2014 году.

– Но сын играет в футбол.

– Мы с мужем решили, что дома танцоров и так хватает. Арсений сам выбрал футбол, если он захочет пойти по стопам родителей, то мы его поддержим.

– 20 лет для увлечения – это большой срок, как Вы поддерживаете интерес к танцам?

– Я получаю колоссальные эмоции от репетиций, концертов, наших выступлений на фестивалях. Эти чувства сложно передать словами. Занятия танцами вносят разнообразие в повседневную жизнь. Ты знаешь,

что в определённые дни и часы должен идти на репетицию, но не заставляешь себя, а с удовольствием приходишь в коллектив. Несмотря на пандемию и закрытие всех учреждений, мы были готовы учить новые движения дистанционно. Конечно, это тяжело, но желание выступать на сцене сильнее. Когда тебе по душе какое-то занятие, ты стараешься, не пропускаешь репетиций, разучиваешь новые номера, а если что-то не получается, не бросаешь, а пробуешь снова и снова. Танец – это, в первую очередь, эмоции. Я не планирую бросать любимое дело.

– Как Вам удаётся совмещать работу, дом и хобби?

– У меня размеренный день: утром отвожу ребёнка в детский сад, после работы забираю его, и мы идём на футбол. Если день тренировки и моих занятий совпадает, супруг забирает сына. Иногда прибегаем к помощи бабушек и дедушек. Моё увлече-

ние не мешает семейной жизни, муж понимает, куда я хожу и почему, мои родители тоже. Мама с папой супруга Николай Михайлович Хмельников и Светлана Александровна Хмельникова являются участниками хора русской песни имени Александра Ефремова. У нас максимально творческие семьи.

– У Вас есть планы на будущее?

– У нас не большой горизонт планирования, может быть, дождаться завершения пандемии и отдохнуть семьёй на море. Глобальных изменений в жизни семьи не рассматриваем. Если спланированное не удаётся осуществиться, расстраиваешься, поэтому лучше жить здесь и сейчас.

Переезжать в другой город мы не хотим, здесь родители, работа, любимое увлечение. Нам нравится жить в Сланцах. Это спокойный город, в котором нет сумасшедшего петербургского ритма. Хорошо приехать на выходные в Санкт-Петербург, отдохнуть и вернуться в наш тихий городок. Конечно, здесь не хватает развлекательных центров, куда можно прийти с ребёнком, чтобы он мог поиграть, нет развлечений выходного дня для родителей в отличие даже от Кингисеппа. Летом в хорошую погоду можем сходить на речку или в Парк культуры и отдыха, сейчас есть кинотеатр. Возникают трудности с работой и жильём, но эти проблемы свойственны небольшим городам. Мы в любой момент соберёмся семьёй и поедим на машине отдохнуть.

– Вы можете назвать себя счастливым человеком?

– Да, для меня счастье – это когда семья и близкие здоровы, есть друзья, с которыми можно встретиться и поговорить, всё хорошо в материальном плане. Если мы ни в чём не нуждаемся и не боеем – это и есть счастье.
Дмитрий ДЫБАЛЬ.

ВОПРОС НЕДЕЛИ

Воины интернационалисты – верность присяге...

Владимир Александров, водитель:

– На излёте советской эпохи я должен был уйти в армию и проходить службу в Афганистане. Но из-за того, что попал в аварию и сломал ногу, меня забрали в армию на год позже, как раз в момент вывода войск из Афганистана. Друзья и знакомые, прошедшие службу в этой стране, к сожалению, скончались. Они не любили вспоминать и говорить о тех событиях.

Ольга Орлова, продавец:

– У меня дата 15 февраля – День вывода советских войск из Афганистана – вызывает двойное чувство. С одной стороны, гордость за наших ребят, лично для меня они все герои, и в то же время, зачем наша страна участвовала в этой войне. Тяжело вспоминать то время, сколько ребят погибло за 10 лет Афганской войны, что пережили их матери и родные. Не дай Бог повториться этому.

Михаил Тарасов, экскурсовод:

– Я думаю, это важный день в нашей стране, потому что и сегодня военнослужащие россияне несут службу за рубежом. Когда я учился в школе, к нам приходили ветераны и рассказывали о Великой Отечественной войне, а воинов-интернационалистов никогда не было. Только изучая историю XX века, я узнал, что граждане СССР были в Афганистане, Анголе, Мозамбике, Эфиопии. Государство должно помнить о своих гражданах.

Никита Чесноков, студент:

– Я очень мало знаю о войне в Афганистане. Больше мне известно о современных событиях, когда Россия посылала своих военных в другие страны. В любом случае, война – это ужасно. Мне ещё предстоит пройти службу в Вооружённых Силах, поэтому я слежу за обстановкой в мире и рад, что армия переходит на контрактную службу, а солдат-срочников становится всё меньше.

Нина Иванова, пенсионер:

– Я большую часть жизни прожила в Советском Союзе и войну в Афганистане помню. Безусловно, эти молодые ребята, 18-летние мальчишки, отстаивали интересы Родины в далёкой стране, они герои! Многие из них не вернулись. Невозможно представить, что испытывали матери погибших солдат. По прошествии десятков лет задумываешься, а зачем это было нужно. Когда мой внук ушёл в армию, я переживала, но его служба прошла спокойно. Я считаю, нужно помнить о тех событиях, чтобы не повторить их сегодня. Ветеранов Великой Отечественной войны, заставших боевые действия, в живых почти не осталось. Скоро исчезнут участники и других войн, и никто не расскажет правду о войне. Может прозвучать странно, но я считаю, что в наше беспокойное время мамы, жёны и сёстры должны заботиться о своих братьях, мужьях и сыновьях.

Опрос провёл Дмитрий ДЫБАЛЬ.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

О пособиях по безработице...

Постановление Правительства РФ от 15 ноября 2021 года N 1940 «О размерах минимальной и максимальной величины пособия по безработице на 2022 год» установило размеры пособия по безработице на 2022 год. Минимальная величина, как и в 2021 году, составит 1500 рублей. Максимальные величины составят 12 792 рублей – в первые три месяца выплаты пособия, а также для безработных граждан предпенсионного возраста (в 2021 году – 12 130 рублей) и 5 000 рублей – в следующие три месяца выплаты пособия (как и в 2021 году).

менее пятнадцати лет; индивидуальный пенсионный коэффициент не менее тридцати; отсутствие периодов работы и иной деятельности за границей. Решение о назначении пенсии формируется в автоматическом режиме в информсистеме ПФР в течение трёх часов с момента регистрации заявления. Сведения о назначении пенсии направляются в личный кабинет гражданина на Едином портале не позднее 15 минут с момента подписания решения. Порядок не распространяется на отдельные категории военнослужащих и космонавтов.

Об изменениях по вопросам обязательного социального страхования...

Президент РФ подписал Федеральный закон от 30 апреля 2021 года N 126-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного социального страхования», посвящённый реализации механизма прямых выплат пособий по временной нетрудоспособности.

С 2022 года больничные листы будут оформляться только в электронном виде. Пособия будут перечисляться на банковский счёт застрахованного лица, указанный в заявлении либо в личном кабинете на Едином портале Госуслуг, или через

организацию федеральной почтовой связи, иную организацию по выбору застрахованного (его законного или уполномоченного представителя). Плата за банковские услуги взиматься не должна. Страхователь обязан направлять необходимые документы и сведения в орган ФСС в течение трёх рабочих дней. Пособия выплачиваются в течение десяти рабочих дней. Предусмотрен электронный документооборот между страховщиком, страхователем, медорганизациями, органами государственных внебюджетных фондов, налоговыми органами и иными ведомствами.

Введены два новых вида камеральных и выездных проверок: правильности подтверждения основного вида деятельности; полноты и достоверности, предоставляемых страхователем сведений и документов, необходимых для назначения и выплаты пособий, для принятия решения о финансовом обеспечении предупредительных мер. Урегулированы вопросы выставления требования о возврате выплаченных средств, если в рамках проверки будет выявлено, что документы недостоверны.

Также введены новые штрафы. Ряд поправок касается выплаты пособий на погребение и пособий в связи с материнством.

«02» СООБЩАЕТ

Украл продукты вместе с тележкой

1 февраля гражданин М. совершил хищение продуктов питания и продуктовой тележки из магазина «Пятёрочка», расположенного по улице Партизанской. Ущерб составил более 2500 рублей. Материал находится в проверке.

Вынудил сообщить данные банковской карты

2 февраля неустановленное лицо, позвонив на телефон гражданки М. под предлогом предоставления работы, путём обмана и злоупотребления доверием вынудило последнюю сообщить данные банковской карты, после чего списало с её счёта 8000 рублей.

Похитил продукты из «Пятёрочки»

4 февраля неизвестное лицо совершило хищение продуктов питания из магазина «Пятёрочка», расположенного по улице Ленина. Ущерб составил 1100 рублей. Материал находится в проверке.

ИЗ КАБИНЕТА СЛЕДОВАТЕЛЯ

Приобрёл наркотики

Следственным отделом ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области завершено расследование уголовного дела в отношении несудимого 32-летнего мужчины. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ. В ходе предварительного следствия установлено, что мужчина в один из дней сентября 2021 года, действуя умышленно, без цели сбыта, путём покупки за 2000 рублей, из тайника, оборудованного неустановленным лицом на территории города Сланцы Ленинградской области, для дальнейшего употребления, забрал и тем самым незаконно приобрёл смесь, содержащую наркотическое средство общей массой не менее 0,87 грамма, что является крупным размером. После приобретения вышеуказанного наркотического средства, мужчина часть наркотического средства, путём курения, употребил, а оставшуюся часть от смеси, массой 0,87 грамма, без цели сбыта, хранил при себе и проследовал с ней до улицы Гавриловской в городе Сланцы Ленинградской области, где был задержан сотрудниками ОППСП ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области, и наркотическое средство было изъято из незаконного оборота в ходе досмотра мужчины в помещении ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области. В результате проведённых следственных мероприятий вина мужчины в совершении вышеуказанного преступления доказана. В настоящее время материалы уголовного дела направлены в суд для рассмотрения по существу. В отношении мужчины избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

**Л.Т. КУРКИНА, подполковник юстиции
начальник отделения СО ОМВД России
по Сланцевскому району Ленинградской области.**

ГИБДД СООБЩАЕТ

В период с 1 по 7 февраля на территории Сланцевского района зарегистрировано пять ДТП.

1 февраля в 17 часов 30 минут на улице Ломоносова водитель Renault SR не выбрала безопасную дистанцию до двигавшегося впереди прямо в попутном направлении транспортного средства, в результате чего совершила столкновение с автомашиной Renault Sandero. Причинён материальный ущерб.

3 февраля в 8 часов 15 минут на 32-м километре автодороги Гостицы-Пустомержа водитель автомашины Mitsubishi Outlander не выбрала безопасную скорость согласно дорожным условиям, при объезде препятствия не справилась с управлением, в результате чего совершила съезд в левый по ходу движения кювет с последующим наездом на препятствие. В ДТП пострадавших нет, автомашина получила механические повреждения.

3 февраля в 19 часов 25 минут на железнодорожном переезде на Сланцевском шоссе водитель автомашины Lada Granta не выбрал безопасную дистанцию до двигавшегося впереди прямо в попутном направлении транспортного средства, в результате чего совершил столкновение с неустановленной автомашиной под управлением неустановленного водите-

ля, который покинул место ДТП. Госавтоинспекция просит очевидцев или лиц, располагающих какой-либо информацией по факту данного ДТП, водителей, проезжавших в данное время на этом участке дороги, обратиться в отделение ГИБДД ОМВД России по Сланцевскому району по адресу: город Сланцы, улица Гагарина, дом 8 или по телефонам: 8(81374)2-32-65, 8(81374)2-31-44, 8(81374)2-32-83.

5 февраля в 9 часов 15 минут на перекрёстке проспекта Молодежный и улицы Вокзальная водитель автомашины Opel Astra на перекрёстке неравнозначных дорог не уступил дорогу автобусу ПАЗ, двигавшемуся по главной дороге и имеющему преимущественное право проезда перекрёстка, в результате чего произошло столкновение транспортных средств. В ДТП транспортные средства получили механические повреждения, причинён материальный ущерб, пострадал водитель автомашины Opel Astra, который каретой скорой помощи доставлен в приёмный покой ГБУЗ «Сланцевская МБ».

7 февраля в 12 часов 50 минут на улице Правобережной водитель специализированного транспортного средства, осуществляющего работы по расчистке дороги, не выбрал необхо-

димый боковой интервал, в результате ДТП совершил столкновение с автомашиной Mitsubishi Pajero. В ДТП пострадавших нет, автомашины получили механические повреждения, причинён материальный ущерб.



Сланцевская Госавтоинспекция напоминает водителям транспортных средств, что скорость автомобиля должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства и соответствовать погодным условиям. Не забывайте о том, что на заснеженной дороге сцепление колёс с покрытием проезжей части значительно снижается. Госавтоинспекция предупреждает всех участников дорожного движения: учитывайте изменяющуюся дорожную обстановку, соблюдайте скоростной режим, дистанцию, боковой интервал, будьте внимательны и аккуратны!

ОНД ПР РАЗЪЯСНЯЕТ

Правила пожарной безопасности при использовании газовых котлов

Современные газовые котлы для отопления помещения являются безопасными в использовании. Однако при этом не стоит игнорировать правила. Выбирая котёл, обратите внимание на комплект, лучше всего, если в него будет входить автоматическая защита от перегрева.

В случае, если температура превышает максимально допустимое значение, то котёл будет самостоятельно отключаться. Снова включить его можно только вручную. У котла также должна быть встроенная защита в случае прекращения подачи газа. Рекомендуется к клапану газопровода подключить сигнализатор загазованности. Он поможет вовремя обнаружить утечку газа. В помещении, где будет установлен газовый котёл, поместите и огнетушитель.

Для котла с открытой камерой необходимо создать постоянный приток воздуха. Следите за состоянием дымохода. Сделайте надёжное заземление. Контролируйте уровень воды в баке. При обнаружении каких-либо неисправностей в работе выключите котёл и обратитесь в ремонтную службу. При ремонте приобретайте только оригинальные элементы, которые подлежат замене. Позаботьтесь о том, чтобы без вашего ведома никто не смог зайти в помещение, в котором установлен газовый котёл. Особенно это правило касается малолетних детей.

А снег идёт...



Зима 2021-2022 года выдалась особенно снежной. Обильные осадки перемежаются с оттепелью, осложняя жизнь горожанам.

Мы неоднократно писали о проблемах, связанных с уборкой снега. Некоторые удалось решить, другие возникли вновь. Каждую неделю на «горячий» телефон поступают звонки от жителей города. Они обращают внимание на неочищенные и необработанные пескосоляной смесью тротуары, заваленные снегом дворы, в которых легковые автомобили не могут разехаться, обледенелые горы снега, преодолеть которые удаётся с трудом, висящие на кровле сосульки, угрожающие проходящим под ними гражданам, неочищенные остановки. Мы обращались в управляющие компании, администрацию

Сланцевского муниципального района, указывая на болевые точки в городском пространстве, требующие особого внимания.

В редакцию начали поступать вопросы не только об уборке снега, но и его вывозе. Люди обеспокоены, что скопившиеся мелкие и хрупкие кристаллы заледевшей воды весной превратятся в новую проблему для коммунальных служб и собственников жилья. Так, к нам обратились с тем, что в микрорайоне Лучки снег не вывозят. Следует отметить, что на прошлой неделе с площади Ленина активно вывозили снег и убрали остановки. Ливневая

канализация Лучек выполнена частично в виде канав, частично в виде железобетонных лотков и в виде трубопроводов с точками сброса в реку Кушелка. Жители переживают, что ливневая система не очищена, поэтому не справится с потоками воды. Когда начнётся оттепель, вода потечёт в подъезды домов. В этой связи необходимо уже сейчас начинать убирать и вывозить снег из города.

В ООО «Доррос» рассказали, что на данный момент вывезли такой объём снега, который утилизировали за всю зиму прошлого года. В связи с большим количеством осадков на уборку и вывоз привлекается дополнительная техника. Первоначально убирают остановки, центральные улицы и так далее. Постепенно планируется вывозить снег и с других улиц города.

Необходим капремонт кровли

В редакцию поступило обращение от жительницы города. Она рассказала, что у неё в квартире по адресу: улица Кирова, 46В возникают протечки.

С 2019 года она обращается в управляющую компанию. Сотрудники УК ООО «ЖКТ» проводили визуальный осмотр жилого помещения и фиксировали факт протечек. Управляющая компания предпринимала меры по очистке поверхности кровли от снега и наледи с отводом воды с крыши. При наступлении благоприятных погодных условий для проведения кровельных работ аварийный текущий ремонт кровли над квартирой выполнялся. В 2020 году ситуация повторилась. Был проведён визуальный осмотр квартиры с установлением фактов нарушений косметического покрытия обоев в виде мокрых потёков и нарушений мелового косметического покрытия в виде мокрых пятен. Кровля очищалась от снега, но протечки возникали вновь. Жительница сказала, что УК принимала заявления, фиксировала ущерб квартиры, чистила и ремонтировала крышу, но ситуация не улучшилась.

Руководитель управляющей компании ООО «ЖКТ» Владимир Вадимович Казаринов прокомментировал ситуацию: «В 2022 году с указанного адреса обращений к нам не по-

ступало. Мы работаем по заявкам собственников, в каждом подъезде размещён номер нашей диспетчерской службы.

Конструктивная особенность кровель таких домов, как Кирова, 46 В, А, Б в том, что квартиры на верхнем этаже и кровля разделены только перекрытием, там нет чердачного помещения, в отличие от домов поздней постройки. При наличии чердака возникает воздушная подушка, препятствующая таянию льда на крыше. В этих домах даже при минусовой температуре образуется бассейн воды за счёт таяющего льда и снега, мы спускаем воду и чистим крыши по заявлениям собственников квартир на пяти этажах. Ситуация может осложняться тем, что помещения на верхних этажах оказываются заброшены, и вода начинает просачиваться в нижние квартиры. При возникновении протечки собственник жилого помещения должен сразу обратиться в УК. При поступлении заявки мы сразу же даём задание кровельщику, чтобы он почистил снег и лёд над местом протечки, а затем включаем аварийные участки крыши в

программу непредвиденного (аварийного) ремонта на тёплый период 2022 года. Хотя по мере сил и возможностей мы и латаем кровли в рамках проведения непредвиденного (аварийного) текущего ремонта, в таких домах необходимо – срочное проведение полноценного капитального ремонта крыши.

Хотя дом и стоит в программе Фонда капремонта ЛО, этот ремонт запланирован не ранее 2029-2031 годы. Согласно требованиям пп. 1.3.4 постановления Правительства Ленинградской области от 27.12.2017 № 625 «Об утверждении Порядка установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области» срок капитального ремонта можно перенести на более ранний период. Для этого собственникам помещений в доме надо провести общее собрание, на котором принять решение о переносе сроков ремонта. Ещё одним обязательным условием переноса срока ремонта на более ранний период является достаточность средств фонда капитального ремонта для проведения капитального ремонта или выбор собственниками помещений в многоквартирном доме одного способов финансирования фонда капитального ремонта».

Договор управления не заключен

На «горячий» телефон редакции поступило обращение от жительницы города.

Она сообщила, что управляющая организация ООО «Жилкомсервис», с автовышки очищая кровлю дома по адресу: улица Маяковского, дом 6 от свисающего льда, не сбила сосульки с торца здания. На вопрос, почему не счистили весь лёд в управляющей организации ответили, что собственник нежилого помещения, вход в которое расположен с торца этого дома, должен удалять наледь самостоятельно или заказать исполнение этого вида работ у сторонней организации.

С целью разобраться в ситуации мы обратились в ООО «Жилкомсервис». «Собственник этого нежилого помещения сдаёт его в аренду швейной мастерской. К нам обращались работники этой мастерской, – сказала **руководитель управляющей организации Людмила Павловна Алексенко**. – Я пояснила, что арендодатель и его арендаторы с 2014 года злостно уклоня-

ются от заключения договора управления и, соответственно, не платят за жилищные услуги. Очистка кровли, как и любые другие работы стоят немалых денежных средств – это деньги добросовестных собственников и пользователей помещений в этом доме.

Мы неоднократно пытались понудить собственника или арендаторов к заключению договора, но нам даже не открывали двери в это нежилое помещение, не брали трубку телефона и всячески избегали контакта. Однако, когда им потребовались услуги управляющей организации они без промедления обратились к нам, но не для заключения договора управления, а для бесплатного получения жилищных услуг.

Могу только в очередной раз предложить обратиться в управляющую организацию для заключения договора управления и оплаты жилищных услуг».

Обновлён участок водопровода



Леноблводоканал завершает капитальный ремонт участка водопроводной сети в городе Сланцы.

Работы, которые повышают качество водоснабжения для 1200 жителей Сланцев и воспитанников детского сада, выполнены на улице Грибоедова, протяжённость сети составляет 701,5 метра. Сейчас идёт переподключение нового трубопровода к существующей сети. Он будет введён в эксплуатацию в течение нескольких дней.

В Год Чистой воды в Сланцевском районе шла замена водопроводных сетей: более 1,5 тысяч метров в Выскатском поселении, свыше 500 метров

в Сланцевском поселении. Установлена модульная станция очистки питьевой воды в деревне Овсище. Заменено насосное оборудование в деревнях Борки, Загрявье, Старополье, Гостицы, Выскатка, Овсище и посёлке Черновское. Заменено также более 1000 метров канализационных сетей.

В 2022 году для повышения качества и надёжности водоснабжения работа по капитальному ремонту водопроводных сетей и установке модульных станций в районе будет продолжена.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 04:05 XXIV Зимние Олимпийские игры в Пекине. Фигурное катание. Танцы 0+

РОССИЯ 1 05:00, 09:30 «Утро России» 09:00, 21:05 Вести. Местное время

5 КАНАЛ 05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 «Известия» 16+

НТВ 04:55 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+

ТНТ 07:00, 07:30 «ТНТ. Gold» 16+

МАТЧ ТВ 06:00 XXIV Зимние Олимпийские игры. Кёрлинг. Женщины. Россия - Канада 0+

13:55 XXIV Зимние Олимпийские игры. Фристайл. Акробатика. Женщины. Финал 0+

ТВ-ЦЕНТР 06:00 «Настроение» 08:25 Д/ф «Место встречи изменить нельзя» 12+

ЗВЕЗДА 05:20 Т/с «МУР есть МУР! 2» 16+

СТС 06:00, 05:50 «Ералаш» 0+

РОССИЯ К 06:30, 07:00, 07:30, 08:20, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30

ДОМАШНИЙ 06:30, 05:20 «По делам несовершеннолетних» 16+

5 КАНАЛ 05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 «Известия» 16+

ЛЕНТВ24 06:00, 15:35 «Люди РФ» Документальный цикл. 12+ с субтитрами

ТНТ 07:00, 07:30 «ТНТ. Gold» 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 05:00, 09:25 «Доброе утро» 0+

РОССИЯ 1 05:00, 09:30 «Утро России» 09:00, 21:05 Вести. Местное время

5 КАНАЛ 05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:20 «Известия» 16+

НТВ 04:55 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+

ТНТ 07:00, 07:30 «ТНТ. Gold» 16+

ВТОРНИК, 15 ФЕВРАЛЯ

03:45 «Comedy Баттл» 16+

МАТЧ ТВ 06:00 XXIV Зимние Олимпийские игры. Кёрлинг. Мужчины. Россия - Норвегия 0+

ТВ-ЦЕНТР 06:00 «Настроение» 08:20 «Доктор И...» 16+

НТВ 04:55 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+

ЗВЕЗДА 05:20, 14:05, 03:50 Т/с «Псевдоним «Албанец» 2» 16+

СТС 06:00, 05:50 «Ералаш» 0+

06:05 М/с «Три кота» 0+

РОССИЯ К 06:30, 07:00, 07:30, 08:20, 10:00, 15:00, 19:30, 23:30

ТВ-ЦЕНТР 06:00 «Настроение» 08:20 «Доктор И...» 16+

НТВ 04:55 Т/с «Возвращение Мухтара» 16+

ЗВЕЗДА 05:20, 14:05, 03:50 Т/с «Псевдоним «Албанец» 2» 16+

СТС 06:00, 05:50 «Ералаш» 0+

Любить и оберегать природу с детства!

Пробуждать у детей с самого раннего возраста интерес и любовь к природе – необходимо!

Во-первых: для правильного рачительного отношения к ней. Во-вторых: для развития нравственных начал, какими являются гуманизм и справедливость, а также активной социальной позиции ребёнка в отношении природных объектов – помочь, защитить, поза-

ботиться и так далее. Работа любительского объединения Новосельского Дома русского народного творчества «Экология и мы» направлена на воспитание у подрастающего поколения бережного отношения к природе. Ребята активно принимают участие в мероприятиях экологической

направленности – акциях и конкурсах. Они с нежностью и заботой относятся к братьям меньшим, кормят птиц зимой. Также вместе с руководителем любительского объединения Земфирой Поберухиной делают интересные поделки из природного материала, учатся энергосбережению. А недавно участница любительского объединения «Экология и мы» Ясмينا Шоева приняла участие во Всероссийском творче-

ском конкурсе по экологии, организованном ведущим центром проведения и разработки интерактивных мероприятий PRO ПЕДАГОГА в Москве «Забавные штучки из мусорной кучки». Девочка стала лауреатом II степени. Работа участницы конкурса была сделана из бросового материала на занятиях любительского объединения «Экология и мы».

Ольга ЛОГИНОВА.

СУББОТА, 19 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+
09:00 «Умницы и умники» 12+
09:45 «Слово пастыря» 0+

Олимпийские игры. Бобслей. Четвёрки. 2-я попытка 0+
07:05 XXIV Зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Команды. Мужчины 0+

06:25, 05:10 Мультфильмы 0+
06:45 М/с «Три кота» 0+
07:30 М/с «Том и Джерри» 0+

РОССИЯ 1
05:00 «Утро России» Суббота
08:00 Вести. Местное время
08:20 Местное время. Суббота

ТВ-ЦЕНТР
05:10 Х/ф «Восемь бусин на тонкой ниточке» 12+
07:05 «Православная энциклопедия» 6+

РОССИЯ К
06:30 «Библейский сюжет»
07:05 М/ф «Снежная королева»

5 КАНАЛ
05:00, 05:30 Т/с «Великолепная пятёрка» 16+

ЗВЕЗДА
05:25 Х/ф «Аленький цветочек» 6+

ДОМАШНИЙ
06:30 Х/ф «Я тебя найду» 16+

НТВ
04:40 «ЧП. Расследование» 16+

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш» 0+

ЛЕНТВ24
06:00 Х/ф «Невероятное путешествие мистера Спивета» 6+

ТНТ
07:00, 07:30 «ТНТ. Gold» 16+



Отделения (пограничные заставы) в п. Лучки и п. Кукин Берег осуществляют набор граждан для прохождения военной службы по контракту.

МАТЧ ТВ
06:00 XXIV Зимние Олимпийские игры

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
04:55, 06:10 Х/ф «Егеря» 12+

16+
21:00, 22:00 «Комеди Клуб» 16+
23:00 «Stand up» 18+

РОССИЯ 1
05:15 Х/ф «Я буду рядом» 12+

МАТЧ ТВ
06:00 XXIV Зимние Олимпийские игры

5 КАНАЛ
05:00, 05:50, 06:40, 07:30, 02:40, 03:30, 04:15 Т/с

ТВ-ЦЕНТР
06:20 Х/ф «Похищенный» 12+

НТВ
04:55 Х/ф «Идеальное убийство» 16+

ЗВЕЗДА
05:30 Х/ф «В зоне особого внимания» 12+

ТНТ
07:00, 07:30 «ТНТ. Gold» 16+

СТС
06:00, 05:50 «Ералаш» 0+

06:05 М/с «Фиксики» 0+
06:25, 05:10 Мультфильмы 0+

РОССИЯ К
06:30 Д/с «Энциклопедия загадок. Куликово поле»

ДОМАШНИЙ
06:30 Х/ф «Любовь с ароматом кофе» 16+

ЗВЕЗДА
05:30 Х/ф «В зоне особого внимания» 12+

ЛЕНТВ24
06:00 Х/ф «Суперкоманда» 6+

20:10 Т/с «Среди олив» 16+

Реклама в газете 2-36-68

В программе ТВ возможны изменения.

«Профессия сложная, но интересная»

Инженер-механик – высококвалифицированный специалист, обеспечивающий бесперебойную работу и исправное состояние обслуживаемого оборудования в различных сферах производства. Он должен знать устройство агрегатов, порядок их обслуживания и ремонта, читать чертежи и схемы, а также обладать множеством качеств, которые приходят только с опытом. Михаил Викторович Крылов (на фото) работает на предприятии ООО «Петербургцемент» в цехе упаковки цемента и отгрузки на должности инженера-механика.

– Сколько лет Вы работаете на этом предприятии?

– Я родился и вырос в Сланцах, после школы учился в лицее № 15, прошёл срочную службу в армии. Какое-то время прожил в Санкт-Петербурге. Вернулся в Сланцы, и в 2013 году мне предложили попробовать свои силы в качестве машиниста на цементном заводе, я согласился и не пожалел.

– В чём заключается работа инженера-механика?

– Организация технической правильной эксплуатации, технического обслуживания, ремонта, монтажа, демонтажа, испытания, регулировки и наладки механического оборудования, агрегатов и машин подразделения, а также организация сдачи оборудования в эксплуатацию после ремонта. Деятельность цеха направлена на производство цемента и его отгрузку. Я осуществляю постоянный контроль за работой упаковочной линии, на которой происходит наполнение мешков цементом. Далее из мешков формируется палета. Работает автоматика, на первой машине происходит насаживание термоусадочной плёнки на палету, вторая машина запаивает пленку. Затем ротатор – промежуточный механический узел, отвечающий за вращение, переворачивает палету. Процесс с плёнкой повторяется, получается готовый к отгрузке клиентам продукт.

Поддержание бесперебойной работы линии упаковки и отгрузки тарированного и навалного цемента – это моя основная обязанность.

– У Вас руководящая должность?

– Да, я начинал трудиться в этом цехе машинистом упаковочной машины. Мне предложили должность инженера-механика. Чтобы ей соответствовать, необходимо высшее образование. На данный момент я заканчиваю учёбу. У меня в подчинении несколько слесарей-ремонтников, которые производят настройку оборудования, по мере необходимости в пневматических и гидравлических машинах заменяют цепи, шестерни, цилиндры и так далее. У нас сплочённый коллектив, все друг друга знают, поэтому у меня не возникло необходимости налаживать контакт с сотрудниками, как если бы я пришёл с другого предприятия. Обучаем молодых специалистов, подсказываем, как правильно делать, указываем на ошибки. Когда я начинал здесь работать, также перенимал опыт у старших коллег.

– Михаил Викторович, почему Вы выбрали эту профессию?

– В детстве отец часто брал меня с собой в гараж, где мы ремонтировали машину. Там же мною был приобретён первый



опыт в разборке механизмов разной сложности. Я с детства любил копаться в технике.

После почти 10 лет работы в этом цехе я могу на слух определять, что производственная линия работает неправильно и скоро выйдет из строя. Это трудно объяснить, но она начинает звучать неправильно. Например, слесари, занимающиеся обслуживанием двигателей, слышат его некорректную работу.

– Может показаться, что поддержание бесперебойной работы линии со временем станет рутинной.

– Регулярно проводим техническое обслуживание с разборкой и сборкой отдельных

узлов. Производим замену расходных частей агрегатов. Разобрав машину в первый раз, ты узнаешь, как работают её механизмы. Проводя очередное ТО, ты уже можешь перебрать её по-другому: быстрее и лучше, потому что хорошо изучил. Мне нравится здесь работать, так как каждый раз узнаешь что-то новое. Приборы АСУТП могут выдать ошибку, и тогда необходимо вручную перезагрузить программы. Разобравшись в работе оборудования, видишь, что можно в нём улучшить. С вышестоящим руководителем соглашываешь эти моменты. Линия должна работать бесперебойно, поэтому мы стараемся проводить ремонт оперативно. При обслуживании сложной техники

важна компетентность и внимательность. Детали поставляются из разных стран, разбираться в них помогает тщательное изучение инструкций, адаптированных на русский язык. Я занимаюсь оформлением документов на приобретение запчастей, для этого необходимо хорошо разбираться в чертежах.

– Какие инструменты Вы используете?

– Применяется стандартный набор инструментов: гидравлические съёмники, накидные и торцовые виды ключей, облегчающие работу. Суть в том, что приходится обслуживать крупные агрегаты специальными приспособлениями. Здесь важна подготовка и техника безопасности.

– Достаточно пройти обучение один раз или важна постоянная переподготовка?

– Посторонний человек не сможет разобраться в работе линии. Движущиеся машины и механизмы, а также вращающиеся части машин и механизмов могут нанести угрозу жизни и здоровью сотрудника в случае неисправности или неправильной эксплуатации. Чтобы приступить к самостоятельной работе, сначала необходимо пройти обучение в течение продолжительного периода. А далее нужно постоянно развиваться, совершенствовать свои знания, быть в курсе новинок техники, стараться узнавать новое. Получаешь хороший практический опыт, разбирая и собирая оборудование, оформляя сопроводительную документацию. На каждом предприятии есть специфика, но поработав на такой линии, будет легче понять функционирование аналогичных конвейеров. Профессия сложная, но интересная, если вам нравится разбираться в работе оборудования ^[47]

Дмитрий ДЫБАЛЬ.

«Электропредохранитель – верный страж вашего благополучия!»

Электротехнические неполадки являются одними из наиболее распространённых причин пожаров – почти каждое пятое возгорание.

Об этом мы побеседовали с начальником отдела надзорной деятельности и профилактической работы Сланцевского района ОНД и ПР Главного управления МЧС России по Ленинградской области Главным государственным инспектором по пожарному надзору подполковником внутренней службы Евгением Евгеньевичем Рябухиным.

– Евгений Евгеньевич, расскажите о пожарной обстановке на территории Сланцевского района.

– За январь-начало февраля 2022 года на территории Слан-

цевского района зарегистрировано восемь пожаров. Выгорела квартира многоквартирного дома, два жилых частных дома, одно бесхозное здание, два пожара – горел мусор, также выгорели сарай и гараж. В ходе происшествия один человек погиб и один пострадал.

– Правда ли, что короткое замыкание – основная причина пожаров?

– Совершенно верно! А причиной возникновения короткого замыкания является нарушение изоляции в электропроводах и кабелях, вызываемое перенапряжениями, старением изоля-

ции и механическими повреждениями. Опасность короткого замыкания заключается в увеличении в сотни тысяч ампер силы тока, что приводит к выделению в самый незначительный промежуток времени большого количества тепла в проводниках, а это вызывает резкое повышение температур и воспламенение изоляции.

– Как избежать возгораний из-за короткого замыкания?

– Во избежание пожаров категорически запрещается соединять провода в виде скрутки. В таком положении надёжность соединения и плотность контактов проводников быстро ослабевает. Со временем уменьшается площадь их контакта, возможно искрение, образование электрической дуги и короткое за-

мыкание. Разрешены болтовые, винтовые соединения проводов, сварка, опрессовка. Пайка допускается только в электронике, для силовых проводов она не рекомендуется. Также надо знать, что при проведении скрытой электропроводки, например: за подвесными потолками, в зависимости от степени горючести материала потолка, требуется выполнение особых условий. Кабель должен быть не распространяющим горение или помещаться в стальные трубы с определённой толщиной стенки, которая не прожжётся в результате короткого замыкания.

– Нужно ли устанавливать электропредохранители сети?

– Предохранитель – коммутационный электрический аппарат, предназначенный для

отключения защищаемой цепи размыканием или разрушением специально предусмотренных для этого токоведущих частей под действием тока, превышающего определённое значение. Надо помнить, что электропредохранитель – маленький, но верный страж вашего благополучия! Но только не мешайте ему работать: не заменяйте на более мощный, не ставьте самодельный или «жучок». Это касается, как предохранителей к электрооборудованию, так и всей электрической проводки вашего дома. Если предохранитель часто отключается, значит, надо принять его сигнал, вызвать специалиста, проверить, где возможны неполадки – в соединениях проводов, в оборудовании, не дожидаясь рокового замыкания в сети ^[47]

Ольга ЛОГИНОВА.

«Пусть на земле будет мир!»

Когда на календаре такие даты, как 27 января и 9 мая, ветеран труда, житель блокадного Ленинграда Евгения Павловна Васильева (на фото) не может сдерживать слёзы. Вновь оживают детские воспоминания о пережитом в военные годы.

«Родилась я в 1933 году в селе «Анненское под Ленинградом – красивый был посёлок, жили мы до войны хорошо, – говорит **Евгения Павловна**. – Мне было семь лет, брату – четыре года, когда немцы пришли. В начале сентября сорок первого года был сильный обстрел, почти все дома в посёлке разрушили. Маму ранило, её отправили в госпиталь, там она и погибла. А мы с отцом переехали в город – там жили бабушка с бабушкой. Вскоре отец ушёл на фронт, а нас с братом определили в детский дом. Дедушка умер от голода, у бабушки сил не было за нами смотреть. Помню, детский дом был на Литейном – рядом с Куйбышевской больницей. Поначалу здание обогревалось, а потом начался холод, голод, бомбёжки».

В декабре 1942 года детский дом, где были Евгения и её брат Валентин, эвакуировали из блокадного города по ледовой «Дороге жизни». Машина несколько раз попадала под бомбёжку, но сумела добраться до берега. А потом долгий путь в Сибирь. Для детдомовцев в колхозе выде-

лили два двухэтажных дома. Зимой они учились в школе, а весной и летом работали на полях. «Все, кому исполнилось девять лет, выполняли посильную работу во время посевной, уборочной страды, – вспоминает **Евгения Павловна**. – Более двух лет детдом находился в сибирской деревне, в Ленинград мы вернулись в мае 1945 года».

В детском доме Евгения жила до окончания 7 классов, потом поступила в Ленинградский техникум железнодорожного транспорта, где получила профессию бухгалтер. Этой профессии была верна всю жизнь, постоянно повышала свои знания, работая на различных предприятиях. Поднималась по служебной лестнице – её трудолюбие и профессионализм по достоинству оценивало руководство, в последние годы занимала должность ведущего экономиста. Работу свою, как говорит Евгения Павловна, очень любила. И личным счастьем судьба не обделила: вышла замуж, родила сына. Теперь уже не только сын, но и



сто они не могут приезжать и для пожилой женщины, инвалида по зрению, незаменимым помощником стал социальный работник. «С Ольгой Александровной мне хорошо и легко, – говорит **Евгения Павловна**. – Она два раза в неделю приходит ко мне, приносит продукты, лекарства, поговорит душевно. Не раз ездила со мной в поликлинику, пока оформляли первую группу инвалидности. Ольга Александровна любую просьбу выполнит, во всех житейских делах поможет – ей очень благодарна».

Благодарна ветеран за внимание и молодому поколению: летом прошлого года к ней приезжали волонтеры, сделали генеральную уборку в квартире, вычистили ковры. Навещают Евгению Павловну юнармейцы Новосельской школы – недавно поздравили её с 78-й годовщиной полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, вручили пожилой женщине открытку, сделанную своими руками, прочитали стихи. «*Детские поздравления такие трогательные, они согревают сердце и душу, – с волнением говорит **Евгения Павловна**. – Пусть на земле будет мир, пусть наши внуки и правнуки живут счастливо. Это моё самое заветное желание*».

внук, внучка взрослые, подарили ей правнуков.

В декабре прошлого года Евгения Павловна отметила 88-й день рождения. Её поздравили не только родные, но и социальный работник Ольга Александровна Русакович. Так сложились жизненные обстоятельства, что Евгения Павловна уехала из Ленинграда и около двадцати лет живёт в деревне Новоселье. Дети и внуки – в Санкт-Петербурге, навещают маму и бабушку. Конечно, ча-

«Самый страшный день – 4 января 1944 года»

В прошлом году мне и сестре-двойняшке Вере исполнилось 90 лет. Прожита большая и нелёгкая жизнь, а самым страшным днём для нас стало 4 января 1944 года.

Мы жили на Псковщине – в деревне Горушка Дновского района. Отец ушёл в партизанский отряд, а мы – пятеро детей – оставались с мамой. 4 января в деревню пришёл карательный отряд. Дома не было только сестры Гали – мама отправила её в соседнюю деревню на мельницу, хотела что-нибудь испечь на Рождество. Немцы согнали жителей деревни во двор крайнего дома, закрыли на засов. Стали поджигать дом за домом. Мы к маме жмёмся, плачем. Она прячет под пальто маленького братика Коленку – ему и трёх лет не было. Немцы открыли засов, согнали всех в колонну и погнали в деревню Кривуха, в километрах двух от нашей. Там до утра сидели вокруг сгоревшего дома. Потом погнали дальше – до железнодорожной станции Сольцы, запихнули в телячьи вагоны и увезли в Латвию. Нас с мамой оставалось трое – старшую сестру Катю от нас отделили, увезли на машине вместе с другой молодёжью. О судьбе Галины и Кати мы ничего не знали до конца войны.

А на нашу долю выпала страшная участь – из Латвии отправили в Германию, в концлагерь. Находился он в лесу, рядом с аэродромом. Взрослые работали – вручную рубили деревья, корчевали пни, а дети таскали сучья. Жили в бараках, окружённых колючей проволокой, голодали – кормили какой-то баландой из травы. По ночам не могли спать из-за постоянных обстрелов и бомбёжек. Чудом выжили. Когда в апреле 1945 года увидели в воротах лагеря советский танк, радости не было предела!

Домой вернулись в августе 1945 года. Встретились с отцом и сёстрами – все, слава Богу, остались живы. Узнали горькую весть о судьбе односельчан – в тот страшный январский день 1944 года немцы расстреляли около 150 человек, не пощадили ни женщин, ни детей. Очевидцы рассказывали, как кричал ребёнок под залитой кровью матерью...

На всю жизнь с нами воспоминания о тяжёлых военных годах, о страданиях и лишениях, выпавших на нашу долю. Пусть внуки и правнуки живут счастливо, под мирным небом.

Надежда Григорьевна ИОНОВА, бывший несовершеннолетний узник фашизма.

Каждому – именно подарок



Представители благотворительного фонда «Старость в радость» – частые гости в Сланцевском доме-интернате. Волонтеры не только привозят подарки, но и очень тепло, душевно общаются с проживающими в социальном учреждении. Каждая такая встреча надолго запоминается пожилым людям.

«В прошлом году представители региональной группы фонда «Старость в радость» поздравляли наших подопечных с различными праздниками – с Новым годом, Днём защитника Отечества, с Днём 8 марта, Днём Победы, Днём пожилого человека, – рассказывает **культурный организатор дома-интерната Людмила Степановна Нучерявая**. – Каждому проживающему вручаются подарки – очень нужные и душевные. Например, 8 марта всем женщи-

нам подарили цветочные композиции. Памятное событие состоялось в апреле – вместе с волонтерами приезжали художники из Санкт-Петербурга: они привезли в подарок более 100 картин.

В каждой комнате, в холлах появились замечательные картины, радующие взор, создающие хорошее настроение. Добрая традиция сердечных встреч волонтеров с нашими подопечными продолжилась и в этом году. В конце января пред-



ставители фонда «Старость в радость» и Райффайзенбанка России, который оказывает финансовую помощь благотворительному фонду, побывали в доме-интернате. Этим встречи проживающие очень ждали – ещё месяца полтора назад они поделились своими заветными мечтами получить в новогодние праздники особый подарок.

Благодаря волонтерам фонда «Старость в радость» и Райффайзенбанку эти мечты сбылись. Каждый из 134 проживающих в социальном учреждении в отделениях милосердия № 1 и № 2, а также в отделении активного долголетия получил именно подарок – электрический чайник, часы, планшет, платёж, нарядный кулон и другие

нужные вещи. Кроме того, всем были вручены сладкие подарки. Порадовали пожилых людей и праздничные открытки-поздравления, которые традиционно готовят обучающиеся школ и воспитанники детских садов из Санкт-Петербурга вместе с педагогами и родителями. Волонтеры подготовили и провели театрализованный концерт в холле второго этажа, который подарил море положительных эмоций.

Мы очень благодарны волонтерам фонда «Старость в радость» за добрые сердца, за душевное общение с нашими подопечными. Это не менее ценно, чем подарки, которые они получают. С нетерпением ждём новых встреч».

Материалы подготовила Татьяна КРЫЛОВА.

Все на лыжню!



В деревне Старополье 5 февраля состоялась районная «Старопольская лыжня-2022». Соревнования были посвящены освобождению Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков.

За победу поборолась спортсмены-любители из Сланцев и деревень Овсище и Старополье.

Борьба за лидерство на всех дистанциях была напряжённой и упорной. Эмоции, спортивный азарт и желание победить переполняли всех лыжников, независимо от возраста. Друзья и болельщики активно поддерживали спортсменов, подбадривали их как на дистанции, так и на финише. Но, как и в любых соревнованиях, удача улыбнулась сильнейшим.

Среди самых юных участников 6-9 лет Ярослав Шорин стал победителем лыжной гонки, в возрастной категории 8-13 лет среди девочек первое место заняла Екатерина Матвеева, среди мальчиков лучшим стал Тимофей Емельянов, «серебряную» награду завоевал Сергей Камышов и третье место занял

Юрий Лисенков. Среди юношей 14-25 лет Матвей Емельянов завоевал «золото», второе место занял Иван Азналин. Среди участников 25-50 лет первым к финишу пришёл Александр Рулёв, вторым стал Артём Зарубин и почётное третье место завоевал Николай Марков. В возрастной категории 50 лет и старше «золотой» награды удостоился Иван Яковлев, «серебро» у Сергея Леонова и третьим призёром стал Сергей Михайлов.

По окончании соревнований участники пили горячий чай со свежей выпечкой.

Специалисты Дома культуры выражают благодарность администрации МО Старопольское сельское поселение за материальную поддержку в организации чаепития и Валерию Юрьевичу Миронову за неоднократную помощь в подготовке лыжной трассы.

Активный образ жизни – лучшее лекарство

В деревне Новоселье прошёл спортивный праздник «День здоровья – нет коронавирусу».

Взрослые и дети дружно вышли на улицу и все вместе дали «настоящий отпор» вирусу – приняли активное участие в спортивной программе «Ватрушка»: катались на ватрушках, играли в хоккей и перетягивали канат.

Специалист Рудненской библиотеки Елена Страукас провела для всех присутствовавших зарядку на свежем воздухе, а затем и профилактическую беседу «Стоп коронавирус».

Руководитель любительского объединения «Серебряный возраст» Надежда Редчина совместно с участницами кол-

лектива, провели мастер-класс «Полевая кухня» – рассказали и показали, как приготовить кашу на костре.

Участники мероприятия с интересом наблюдали за приготовлением, а после с огромным удовольствием попробовали ароматную кашу. Ну и конечно, не обошёлся спортивный праздник без танцевального флешмоба, который и завершил мероприятие.

Румяные щёки, море положительных эмоций и отличное настроение в выходной день – самые лучшие лекарства в борьбе с любыми болезнями.



Гостицкая лыжня-2022



В субботу, 5 февраля, в Гостицком поселении прошли соревнования для всех любителей самого настоящего зимнего вида спорта – «Гостицкая лыжня 2022», посвящённые освобождению Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков.

Как настоящие спортсмены, не испугавшись шалостей погоды, участники мероприятия вышли на лыжню.

Все лыжники уверенно преодолели дистанцию и в прекрасном настроении пришли к финишу, где согрелись горячим чаем и обменивались друг с другом впечатлениями. По итогу, призовые места распределились следующим образом: среди взрослых победительницей соревнований стала Инна Соловьёва, второе место заняла Ольга Смольникова и «бронзовую» награду завоевала Ирина Семёнова. Среди юных участников первое место между собой поделили Арина Лебедева и Даниил Сукновалов, «серебро» у Назара Фаренюка и третьим призёром стал Вячеслав Лихицкий.

Все лыжники получили заслуженные награды – медали, грамоты и памятные подарки. Но самое главное, каждый из участников приобрёл огромный заряд бодрости, замечательное настроение, интересное и полезное времяпровождение в выходной день.

Начался чемпионат по волейболу

30 января в Сланцах прошли первые игры XX открытого чемпионата среди мужских команд по волейболу, в котором принимают участие 4 команды из Сланцев – «Цесла», «ФОК», «ФОК.С», «Сланцы Спорт», «ЛИК» и «Факел» из Кингисеппа, а также «Легион» из Волосовского района.

Первый тур на спортивной площадке МКУ «ФОК Сланцы» открыла встреча команд «ФОК» и «Сланцы Спорт». Легко и уверенно, со счётом 2:0, победу одержали игроки «Сланцы Спорт». Вторыми на площадку вышли «ФОК.С» и «Легион». Игра прошла в упорной борьбе, о чём говорит счёт второй партии – 25:24. Итоговый счёт этой встречи 2:0 в пользу спортсменов «ФОК.С».

В третьей игре встретились «Сланцы Спорт» и «ФОК.С». Обе команды являются главными претендентами на победу в чемпионате. Со спортивным азартом волейболисты боролись за победу. В итоге, с результатом 2:1 победили «Сланцы Спорт». В четвёртой игре «Легион» обыграл «ФОК» со счётом 2:0. А в пятой игре «Легион» уступил победу команде «Сланцы Спорт» со счётом 0:2.

Материалы подготовила Венера ГРУНИЧЕВА.

«Снежная» сказка в детском саду



В МДОУ «Сланцевский детский сад № 10» продолжается работа над проектом «Экологический патруль», который ставит своей целью повышение экологической культуры взрослых и детей, формирование активной жизненной позиции в решении экологических проблем родного города.

В рамках проекта «Экопатруль» в детском саду прошли мероприятия, посвящённые Всемирному дню снега. Их цель – повысить интерес детей и родителей к зимним видам спорта, дать возможность насладиться зимней природой, снегом, сохраняя при этом здоровый и экологичный образ жизни. В программу мероприятий вошли конкурсы, забавы и спортивные состязания. Конкурс сказочных фигур из снега удался на славу! И всё благодаря активным творческим родителям и педагогам. В непростых погодных условиях кипела работа! Родители, пе-

дагоги и дети создавали сказку на территории детского сада. Так появились забавные миньоны, снеговик, смешарик Крош, королева Эльза, корова Краса, гусеница Пупсень, пингвин Лоло, цыплёнок Пи. В создании скульптур приняли участие семьи Голосовых, Козловых, А.А. Богинская, Д.М. Васильева, Л.В. Арзуманян, А.А. Бобрецов, Д.А. Карпенко, О.В. Поляшенко, Т.А. Сосновских, О.Л. Смирнова, Д.С. Калугин, А.В. Стрепетов. На следующий день снежные фигуры, созданные руками ребятишек, начали «оживать». В гости к ребятам пришёл веселый Снего-

вик (инструктор по физической культуре И.В. Игнатенко) с играми и зимними забавами. Катание на ватрушках, метание льдинок и игра в хоккей очень понравились ребятишкам! С прогулки они вернулись весёлыми, с розовыми щёчками.

Конкурс «Мастерская Снежной королевы» собрал большое количество участников, родителей и детей. Изготовленные на конкурс снежинки поражают своей оригинальностью и разнообразием материалов. На выставке представлены снежинки из бумаги, ватных палочек, макарон, бус, вязаных нитей. Все они выполнены в разных техниках. Снегурочка, помощница Снежной королевы, рассказала детям, откуда берутся снежинки и почему они такие красивые. Дети с удовольствием поделились, как они с родителями занимались совместным творчеством. Жюри особо отметило



работы воспитанников Ксении Карповой и Владислава Немца.

21 января в детском саду состоялось заключительное мероприятие проекта, посвящённого Всемирному дню снега. Сказочная встреча со Снегурочкой принесла детям много положительных эмоций. Интересно и увлекательно педагоги с помощью мультипликации рассказали детям о снегоуборочной технике, о том, как необходим труд дворника, дорожного рабочего, зачем нужно убирать снег.

В завершение дети и взрослые приняли участие в акции «Любим снег». Об этой акции мы узнали из программы партии «Единая Россия» #Команда знаний года #Команда47 в Ленинградской области. Волонтерами выступили родители А.А. Ефимова, Л.В. Арзуманян, Д.А. Лукина, В.А. Лукин, Л.В. Шолкова, А.А.

Дроздова, О.Л. Смирнова и педагога детского сада. От партии «Единая Россия» участие в акции принял глава Сланцевского городского поселения Р.В. Шотт. Спасибо взрослым, которые показали детям яркий пример трудолюбия, ответственности, сплочённости и уважения к любой профессии человека труда. Маленькие волонтеры чистили снег детскими лопатками, лепили снеговиков, играли в снежки.

Вместе – мы команда, которая помогает привить детям любовь к природе, желание её охранять. Принимайте участие в проекте «Экопатруль»!

**И.В. ПАВЛОВА,
И.В. ИГНАТЕНКО,
Л.М. ПАШКОВА,
педагоги МДОУ
«Сланцевский
детский сад № 10»,
организаторы проекта.**

«Росточек» – живёт и развивается

Школьное лесничество «Росточек» приняло участие в соревнованиях школьных лесничеств Ленинградской области, организованных подведомственным учреждением комитета по природным ресурсам Ленинградской области – ЛОГКУ «Управление лесами Ленинградской области», которые прошли в дистанционном режиме на базе школ.

Основной задачей мероприятия являлось подведение итогов деятельности школьных лесничеств в части усвоения основ теоретических знаний о лесе и применения практических навыков выполнения лесохозяйственных работ. Всего в конкурсе приняло участие восемнадцать команд из различных районов области. Возраст участников – от 11 до 18 лет. Команда «Росточек» Загрявской сельской школы заняла в соревнованиях пятое место.

Также в юбилейный год – 90-летия авиационной охраны лесов, ФБУ «Авиалесоохрана» объявил о проведении Всероссийского конкурса «Символ охраны лесов России».



**Участники соревнований
Снежана Якименко
и Денис Дмитренко**

Принять участие в конкурсе могли все желающие. Работы участников оценивались в трёх возрастных категориях: первая – дети до 11 лет, вторая – участники в возрасте от 11 до 18 лет и третья – участники старше 18 лет. Девочки из школьного лесничества «Росточек» Александра Савельева и Снежана Якименко приняли участие во Всероссийском конкурсе рисунков и стали обладателями дипломов. А Сланцевское лесничество организовало конкурс рисунков на противопожарную тематику, который проходил с 10 по 25 января. Итоги пока не подведены.

«Вот так, несмотря на пандемию коронавируса, жизнь школьного лесничества потихонечку бурлит. «Росточек» живёт и развивается! Надеемся, что вскоре обстановка улучшится и ребята смогут уже в очной форме участвовать в конкурсах, соревнованиях и экологических акциях», – говорит **руководитель школьного лесничества «Росточек» Николай Анатольевич Чумаков.**

Ольга ЛОГИНОВА.

Экологичный отдых – рыбалка

Включаешь телевизор, а там новости: сколько заболевших COVIDом и сколько выздоровевших. А нам с товарищами всё нипочём – сделали прививки и укрепляем свой иммунитет, отправляясь периодически на полезный экологичный отдых – зимнюю рыбалку. Ведь зима нынче выдалась что надо!

... После оттепели ночью подморозило, и утром образовался сильный туман. Мы – трое пенсионеров – опять на рыбалку в Гдовский район на озеро. Приехали, как обычно. На озере за пятьдесят метров ничего не видно. Прошли сначала по компасу, а потом по наитию дошли до заветной ветки...

Небольшой морозец, юго-западный ветерок. Стали мёрзнуть руки. Опробовал зимние блёсна, поклёвок нет. Тогда стал ловить удочкой на червя, и очень удачно. Василий и Рудольф собрали свои палатки и помогли мне. Стало



теплее. Пошёл клёв плотвы, временами клевали ерши. Стало веселей! После обеда туман потихоньку рассеялся. Я сфотографировал рыбаков в палатках и у добычи.

В 16-00 отправились домой. Рыбалка удалась! Отвёл душу, поймал четыре килограмма плотвы. В Гдове опять купил вкусный чёрный хлеб. Так живут в период пандемии неунывающие пенсионеры. До следующей рыбалки!

**Фотоохотник
Юрий КОРНЕЕВ.**

Рейтинговое голосование по выбору территорий для благоустройства пройдёт в Ленинградской области в режиме онлайн

Отдать свои голоса на портале vMeste47.rf можно с 7 по 25 февраля 2022 года.

В Ленинградской области определили даты проведения открытого рейтингового голосования по выбору общественных территорий для дальнейшего участия в отборе на включение в федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» в 2023 году Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ в рамках национального проекта «Жильё и городская среда».

Ключевой целью национального проекта «Жильё и городская среда», который был утверждён Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина, является повышение комфортности городской среды, создание механизма прямого участия граждан

в благоустройстве. Голосование пройдёт в 117 населённых пунктах Ленинградской области с численностью населения свыше 1 000 человек с 7 по 25 февраля в режиме онлайн на портале vMeste47.rf

«Как и прежде, любой житель Ленинградской области сможет проголосовать за ту территорию, которая будет благоустроена в его населённом пункте. В этом году голосование пройдёт на платформе vMeste47.rf, которую разработал и курирует областной Центр компетенций. Жители смогут выбрать не только территорию, но и её функциональное наполнение, а после этого вместе с местной администрацией разработать дизайн-проект нового общественного про-



странства. Именно эти разработки станут основой заявок, которые направят на отбор федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в июне 2022 года. Лучшие инициативы получат субсидию от региона и будут реализованы в 2023 году, поэтому у каждого сегодня есть шанс повлиять на развитие своего населённо-

го пункта и получить проект, максимально отвечающий его запросам», – сказал заместитель председателя правительства Ленинградской области по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Евгений Барановский.

Принять участие в голосовании смогут жители Ленинградской области в возрасте от

14 лет, живущие на территории муниципального образования, в котором оно проводится. Один человек сможет проголосовать один раз.

Лица серебряного возраста, не имеющие доступа к интернету, могут обратиться с 12.00 до 19.00 (кроме воскресенья и понедельника) по адресам:

• Молодёжный коворкинг-центр «Трансформация»: г. Сланцы, ул. Кирова, д.16а, МФЦ, 3 этаж. Телефон: 3-53-09

• Сланцевская библиотека: г. Сланцы, ул.Ленина, д.19. Телефон: 31-952.

• Библиотека для детей и взрослых в Лучках: г. Сланцы, ул. Жуковского, д.6. Телефон: 41-295.

Сотрудники окажут помощь при голосовании.

Итоги голосования будут опубликованы на сайтах: sreda47.ru и gkh.lenobl.ru до 3 марта 2022 года.

«Мы гордимся стариной, Стала нам она родной...»



Осуществляя воспитательно-образовательную работу с детьми дошкольного возраста на основе фольклора, необходимо ясно представлять себе сущность этой самобытной художественной системы.

Фольклор – устное творчество, развивающееся по своим особым законам. Оно корнями уходит в историю народа. За долгие столетия фольклорная кладовая наполнилась бесценными сокровищами. Мой многолетний опыт работы с детьми дошкольного возраста помог найти такие формы работы, которые бы учитывали интересы каждого ребенка, приобщали его к национальной культуре.

Если раньше, в старину, «погружение» в фольклор протекало для ребёнка как бы само собой, естественным путем

(пение колыбельных песен, рассказывание сказок, потешек, закличек), то сейчас оно осуществляется в специально организованной взрослым деятельностью.

Обучение – творческий процесс, который нуждается в особой, непринужденной обстановке, микроклимате доверия и естественного доброжелательного поведения.

В нашем детском саду давно используется такая форма работы с детьми, как посиделки.

Звучит народная веселая музыка, в комнату входит хозяйка избы и говорит: «Собрались мы с

вами сегодня в русской избе, все красивые да нарядные». В старые времена был такой обычай у русских людей: после трудового дня коротали зимние вечера вместе, устраивали посиделки. *Собрались мы с вами для беседушки, Собрались мы с вами для забавушки, Как когда-то наши прадедушки Ну, а с ними наши прабабушки Хорошо зимой – работы никакой. Сидишь себе в избе, чаёк попиваешь, Да про былое вспоминаешь*

А вспомнили гости про многое. Говорили про праздники зимние, про обычаи славные. Про людскую мудрость и изобретательность. Новому году песню спели, про Рождество

вспомнили – колядовать пошли, да столько в мешок наколывали угощений, что за неделю не съесть.

Про Крещение вспомнили: за святой водой на реку парни снаряжились, хозяйке в доме помогли: колыбельную спели проснувшимся малышам, полы подмели, крупу перебрали, клубочки аккуратно смотали. Вроде все дела хозяйке переделали, да и о своих не забыли – кто валенки подшивал, кто вязал, кто сети рыболовные плёл. А хозяйка тем временем пирог в печь поставила, угостить обещала. А пока пирог в печи, вышли на середину две молодки, да и говорят: *Сколько раз я зарекалась Под гармошку песни петь, Как гармошка заиграет – Не могу я усидеть. Станем, девочки, рядом Да и песенку споём.*

Заиграли кнопочки баянные, да как запели песню русскую, ноги сами в пляс пошли. Навеселись, наплясались, а тут хозяйка еще и в игру целовальную предложила поиграть, «Дрема» называется. Целовались как в старину, «щёчками» – нежно, ласково, с любовью. «А теперь к столу подходите, – говорит хозяйка избы. – Пирожок мой берите, про меня не забывайте, добрым словом вспоминайте».

Ну, как же не сказать «спасибо» хозяйке избы, ведь мы её узнали – это наша воспитательница Т.В. Богданович.

Опустела изба, ушли гости, а я хочу сказать вам, дорогие читатели, – будете в Выскатке, заходите к нам на посиделки, не пожалеете.

В.Е. СИКОРСКАЯ,
музыкальный
руководитель
Выскатской школы
(дошкольное отделение).

Памятные турниры прошли в Новоселье

В МОУ «Новосельская ООШ» прошли турниры по настольному теннису и бадминтону, в которых свою ловкость и спортивные навыки продемонстрировали участники юнармейского отряда школы.

Соревнования были посвящены 78-й годовщине освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков.

Ребята боролись за победу с огромным спортивным азартом и упорством. Не всегда всё у спортсменов получалось гладко, но это никак не повлияло на желание и стремление каждого игрока завоевать звание лучшего.

В итоге в двух турнирах среди юношей первое место занял Никита Федосеев, «серебро» завоевал Егор Горипов и третьим призёром стал Иван Шапарков.

Среди девушек лучшей в двух турнирах оказалась Ксения Пунько, второе место в соревнованиях по настольному теннису заняла Злата Елескина, которая стала «бронзовым» призёром в турнире по бадминтону, третье место в игре в настольный теннис заняла Александра Полякова. Спортсменка также завоевала «серебро» в соревнованиях по бадминтону.

Венера ГРУНИЧЕВА.

Нарвский фабрикант

Начало на странице 15.

При этом он оставляет себе находящиеся на берегу Наровы покосы в пустошах Рудная Баба и Рантуй. И вот 9 сентября 1899 года по акту купчей, утвержденному старшим нотариусом, имение Гавриловское перешло во владение Нарвских Суконной Мануфактуры (бывшей суконной фабрики барона А.Л. Штиглица) и Льнопрядильной Мануфактуры (бывшей Льнопрядильной фабрики барона А.Л. Штиглица). Продажа состоялась с условием, что долг банку остаётся за новым владельцем. Директором мануфактуры в это время был «германский подданный» Роберт Наполеонович Пельтцер – родной брат Эдуарда Наполеоновича.

Перед заключением сделки, как было принято, чиновником банка произведена оценка имущества: «С 1884 года экономические условия не только в имении Гавриловском, но и во всей местности, весьма существенно

изменились к лучшему, что подтверждается, между прочим, тем, что имение с. Гавриловское – без пустошей Рантуй и Рудной Бабы продано за 230.000 р. Ценность имения возвысилась возделыванием новой пашни, расчисткою покосов, возведением хороших хозяйственных строений в полуязыке Печурках, где хорошая легкая суглинистая почва, и осушкою части болот; – так же немало способствует повышению ценности имения...». Оценщик не смог осмотреть всё имение, в отчёте он сетует: «К сожалению, мне не удалось осмотреть луга, так как 14 и 15 Июня шёл проливной дождь, затопивший всю местность по обе стороны шоссе. ... В последние два года владельцем прорыто уже несколько канав в пустошах и начата расчистка новых сенокосов. ... По всем сторонам рассыпаны в пустошах накашивается всего от 12000 до – 16000 пудов сена. Луга убираются исполу».

Следует заметить, что каналы, прокладываемые в имении, имели не только мелиоративное значение. Проложенные в лесных трупцах, они использовались для сплава по ним в половодье заготовленных заранее брёвен.

Продав всё имение, Эдуард Наполеонович не случайно оставил за собой пустоши на реке Нарове, они представляли собой неплохие покосы и находились неподалеку от его имения Темницы. Ещё в 1879 году он приобретает неподалеку от сельца Криуши небольшую мызу, затем в 1881 и 1887 годах увеличивает площадь имения до 3394 десятин. Теперь оно состояло из 5 участков. Вся площадь была получена благодаря проведённым в течение 15 лет мелиоративным осушительным работам. На эти поля в 70-е годы прошлого века приезжали на сенокос работники сланцевских предприятий. Эти поля и многочисленные каналы сохранились

до наших дней. К 1905 году Пельтцер создает в своём имении образцовое хозяйство. Надо сказать, что к этому году в Гдовском уезде было всего 3 конных завода. Один из них находился в Темницах. Здесь разводили лошадей рабочей арденской породы, держали молочный скот ост-фризландской породы в количестве 50 голов коров. Средний удой составлял 126 ведер. А также выращивали рожь, картофель и, конечно, овёс. Средние урожаи в имении были не высоки, большую часть хлеба, картофеля и травы скармливали в хозяйстве скоту. В имении был гончарный завод, изготавливающий кафель, украшения для каминов и прочие изделия.

Незадолго до продажи Гавриловского Эдуард Наполеонович просит своего управляющего, прусского подданного Петра Христиановича Геймзат, «заложить в том же банке принадлежащее мне же имение под названием «Темницы», состоя-

щее С.Петербургской губернии Гдовского уезда, при деревнях Криуши, Долгая Нива и Жердянки в сумме, на срок и условиях по Вашему усмотрению». Продав Гавриловское и заложив Темницы, в следующем 1900 году Эдуард Наполеонович умер.

Новый владелец покрытых лесом участков имения Гавриловского – Товарищество Нарвских Суконной и Льнопрядильной Мануфактур в течение шести лет производит платежи Петербургско-Тульскому поземельному банку и, наконец, 3-го августа 1906 года полностью погашает свой долг.

Так имение Гавриловское, в течение нескольких десятков лет повторяя путь многих дворянских усадеб, превращается из родового гнезда в доходную мызу, а затем, в начале 20-го века, распроданное мелкими участками, и вовсе теряет свою целостность.

А.Д. ЛУКАШОВ,
краевед.

Отчёт по осуществлению защиты прав потребителей на территории муниципального образования Сланцевский муниципальный район за 2021 год

В целях обеспечения эффективной и доступной защиты прав потребителей на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области при администрации Сланцевского района работает информационно-консультационный центр по защите прав потребителей (ИКЦ).

В целях обеспечения доступности получения квалифицированной помощи по защите прав потребителей в администрации обеспечена возможность обращения граждан лично или через законного представителя в устной форме, по телефону, а также в письменной форме (по почте, в том числе электронной, факсом, через официальный сайт администрации Сланцевского муниципального района).

За 2021 год в администрацию Сланцевского муниципального района обратилось 204 гражданина за консультацией.

В целом в отчётном периоде соотношение обращений потребителей по сферам потребительского рынка, а также тематика вопросов существенно не изменились. Анализ содержания обращений граждан показал, что по-прежнему неизменно лидирующую позицию занимает розничная купля-продажа товаров.

Основными мотивами обращений граждан являются:

- отказ в удовлетворении законных требований потребителей при обнаружении дефектов и недостатков в товаре, нарушении права потребителя на выбор требования;
- желание потребителей обменять или вернуть качественный товар;
- нарушение продавцом срока передачи предварительно оплаченного товара потребителю;

– нарушение прав потребителей на предоставление безвозмездное пользование аналогичного товара на время гарантийного ремонта;

– нарушение прав потребителей по возмещению убытков при продаже товаров ненадлежащего качества;

– нарушение сроков проведения гарантийного ремонта товара;

– реализации некачественной сложной бытовой техники.

Были даны консультации в отдельных секторах потребительского рынка, таких как: туристические услуги, услуги в сфере ЖКХ.

Эффективным профилактическим средством в предупреждении конфликтных ситуаций на потребительском рынке является консультативная помощь по устным обращениям граждан. Как показывает практика, в большинстве случаев обратившиеся за помощью потребители предпринимали самостоятельные попытки восстановить свои нарушенные права. Безуспешность и безрезультатность таких самостоятельных попыток объясняется, прежде всего, неуверенностью потребителей в знании законодательства о защите прав потребителей и, как следствие этого, неграмотным формулированием и оформлении своих требований, а также невысоким уровнем правовой грамотности, профессиональной подготовки и квалификации кадров

организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на потребительском рынке района. В последнее время проявляется потребность потребителей в предварительной консультации в целях ведения грамотного диалога с продавцом (исполнителем) при возникновении ситуации, связанной с реализацией или восстановлением нарушенных прав потребителя.

Обратившимся потребителям разъяснялись способы защиты нарушенного права, в том числе подробно о том, как грамотно сформулировать свои требования и составить письменную претензию, как правильно вести переговоры с продавцом или исполнителем, каковы сроки удовлетворения требований потребителей, какова ответственность за нарушение данных сроков. После получения консультации потребители зачастую решали спорные вопросы самостоятельно и результативно.

Наряду с консультированием и разъяснением законодательства, в случае необходимости, обратившимся гражданам оказывается помощь в оформлении претензий в адрес хозяйствующих субъектов. Предъявление потребителем требования в письменной форме всегда «дисциплинирует» продавца (исполнителя), так как в претензии чётко и конкретно изложены требования потребителя и обоснование этих требований нормами конкретных нормативных правовых актов. В 2021 году оказана помощь потребителям в составлении 32 письменных претензий.

Потребителям, не урегулировавшим отношения с субъектом хозяйственной деятельности в добровольном порядке, ока-

зывается помощь в реализации права на обращение за судебной защитой. В этом случае гражданам разъяснялось их право на обращение в суд, оказывалась помощь в составлении проектов исковых заявлений, в подготовке доказательной базы, разъяснялся порядок предъявления иска и правила поведения в судебном заседании, а также льготы по уплате госпошлины и право выбора потребителем места предъявления иска (по месту жительства или пребывания истца, заключения или исполнения договора, нахождения ответчика). В 2021 году была оказана помощь потребителям в составлении 8 проектов исковых заявлений.

Содействие потребителям в реализации и защите их прав направлено на воспитание грамотных и активных потребителей и добросовестных предпринимателей. Повышение общего уровня правовой грамотности населения, помогает потребителям увереннее ориентироваться на потребительском рынке товаров и услуг, способствует сокращению количества нарушений в сфере потребительского рынка и насыщению рынка качественными и безопасными товарами и услугами.

Консультацию по вопросам защиты прав потребителей жители Сланцевского муниципального района могут получить в администрации Сланцевского муниципального района по адресу: г. Сланцы, пер. Трестовский, д. 6, кабинет 5 или по телефону 2-19-86.

Н.П. ВОРОПАЕВА,
главный специалист
юридического сектора отдела
по взаимодействию с ОМСУ
и организационным вопросам.

29 июня 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 30 декабря 2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который устанавливает порядок выявления правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости.

Администрация Сланцевского муниципального района информирует, о проведении работ по выявлению правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости (права на которые были зарегистрированы в органах регистрации прав до 1998 года), в целях государственной регистрации права собственности на объекты недвижимости, права на которые в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрированы. Работа по выявлению правообладателей осуществляется в отношении земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершённого строительства, помещений.

Правообладателям ранее учтённых объектов необходимо понимать, что реализация закона не повлечет за собой никаких санкций (штрафов) в их отношении, поскольку государственная регистрация ранее возникших прав не является обязательной и осуществляется по желанию их обладателей.

Наоборот, наличие таких сведений в ЕГРН обеспечит гражданам защиту их прав и имущественных интересов, предоставит возможность распорядиться такими объектами в дальнейшем, избежит от мошеннических действий с их имуществом. Внесение в ЕГРН данных правообладателей, в том числе адресов электронной почты, почтовых адресов позволит органу регистрации прав оперативно направить в адрес собственника различные уведомления, а также обеспечить согласование с правообладателями земельных участков местоположения границ смежных земельных участков, что поможет избежать возникновения земельных споров.

В целях повышения степени защиты права собственности и иных вещных прав, снижения рисков, что наличие соответствующего права не будет учтено в Едином государственном реестре недвижимости, согласовании местоположения границ используемых земельных участков с целью исключения в дальнейшем возникновения судебных споров по указанным ситуациям Администрация просит правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости, обратиться в органы регистрации прав за внесением в ЕГРН прав собственности используемых ранее учтённых объектов.

За более подробной информацией можно обратиться в КУМИ Сланцевского муниципального района по адресу: г. Сланцы, пер. Почтовый, д. 2/8, 1 подъезд, 1 этаж, контактные телефоны 8(81374) 2-28-71, 63-648.

В ГП «Волосовское ДРСУ» Сланцевского района
ТРЕБУЕТСЯ ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК.
Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Комсомольское шоссе, д. 21.
Телефоны: 2-29-82, 2-22-81.

ООО «Русский промышленник»
(бывший консервный завод, ул. Баранова, д.1)
требуется **УКЛАДЧИК-УПАКОВЩИК.**
Соц.пакет: своевременная заработная плата, оформление документов согласно ТК РФ. Оплата труда по результатам собеседования.
Справки по телефону 2-13-92.

КИНГИСЕППСКАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ
проводит исследования питьевой воды из любых источников
(колодезь, скважин, родников) на следующие показатели:

- ✓ **микробиологические;**
- ✓ **гидрохимические (железо, жёсткость, кислотность, нитраты, нитриты, хлориды, сульфаты, аммиак);**
- ✓ **токсикологические (тяжёлые металлы, хлорорганические пестициды)**

Телефон: 8(81375) 2-13-51.
Адрес: г. Кингисепп, ул. Малая Гражданская, д. 5.

Газобетонный завод в г. Сланцы
ООО «ЕВРОАЭРОБЕТОН»
приглашает на работу
ЭЛЕКТРОМОНТЁРОВ
в отдел главного энергетика

Полный социальный пакет, полис ДМС, сменный режим работы.
Требования к кандидату: годеи по медицинскому заключению, наличие квалификационного документа.

Обращаться по адресу:
г. Сланцы, Сланцевское шоссе, д. 30.
Тел. 8-901-374-01-90.

Управляющая компания приглашает на работу:
• **СЛЕСАРЯ-САНТЕХНИКА** в АДС
(наличие водительских прав категории «В» приветствуется)

• **ДВОРНИКА**

• **ЭЛЕКТРОМОНТЁРА** в жилищное хозяйство
Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, д. 30.
Тел. 2-36-66, 32-005, 2-27-83.

Газобетонный завод в г. Сланцы
ООО «ЕВРОАЭРОБЕТОН»
приглашает на работу

ПОДСОБНОГО РАБОЧЕГО
с правами водителя погрузчика
(авто)/машиниста экскаватора

Полный социальный пакет, полис ДМС, 40-часовая рабочая неделя с выходными днями суббота и воскресенье.
Требования к кандидату: годеи по медицинскому заключению.

Обращаться по адресу:
г. Сланцы, Сланцевское шоссе, д. 30.
Тел. 8-901-374-01-90.

Ветеринарная помощь
КРУГЛОСУТОЧНО:
***стерилизация кошек**
1600 р.;
***кастрация котов**
750 р.
Предъявителю купона – СКИДКИ.
Адрес:
ул. Шахтёрская Слава, д.9Б.
Тел. +7-911-092-28-07.

Пенсионерам скидки
НА СТРИЖКИ (муж., жен.) 01.02-08.03
Услуга на дому (у вас).
Сертификат (прививка) есть.
Звоните по тел. 8-911-819-03-16, Татьяна.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
8-921-57-44-311

КУПЛЮ ПАИ
АОЗТ «Сланцевское».
Т. 8-911-923-60-06.

Сланцевской школе № 3
ТРЕБУЕТСЯ
на постоянную работу
ВОДИТЕЛЬ
категории «Д»
на школьный автобус.
Зарплата 22000 рублей.
Телефон **2-18-36.**

В ООО «НАР»
требуются:
МЕХАНИК
СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК,
ГРУЗЧИКИ,
РАЗНОРАБОЧИЕ,
ОПЕРАТОРЫ.
Соц. пакет, своевременная заработная плата. Оформление документов согласно ТК РФ.
Оплата труда по результатам собеседования.
Тел. 8(813)74-41-606.

АДВОКАТ
Составление исков и договоров, претензий. Представительство в суде: арбитраж, гражданские споры, защита по административным и уголовным делам, в т.ч. по ДТП, защита прав потребителей. Банкротство.
Т. +7-921-311-10-72.

Деревообрабатывающему предприятию срочно требуются
ВОДИТЕЛЬ лесовоза с гидроманипулятором,
ВОДИТЕЛЬ погрузчика.
Тел.: 8-911-821-75-68, с 8-00 до 17-00.

Деревообрабатывающему предприятию срочно требуются
КОЧЕГАРЫ, ПИЛЬЩИКИ
Тел.: 8-921-582-70-02, с 8-00 до 17-00.

«День рождения огнетушителя»



подготовительной группы № 12 детского сада № 2 (воспитатель Ю.А. Капитина, Е.А. Сарапп) пришли инструктор по противопожарной профилактике Е.С. Васильева и инспектор ОНД и ПР Я.Ю. Комарова. Этот день – ещё один повод напомнить детям, какую беду может принести пожар. Они рассказали, что огонь может быть и другим людям, и злейшим врагом, если не соблюдать правила безопасности. Ребята показали свою ловкость, бы-

строту и сообразительность в эстафетах, продемонстрировали знание правил пожарной безопасности.

Участвовали в региональной акции




Январь в МДОУ «Сланцевский детский сад № 3 комбинированного вида» завершился участием в региональной акции «Мы вместе за безопасность на дорогах».

Воспитанники группы комбинированной направленности (воспитатель Наталья Николаевна Евсева) проверили и закрепили свои знания по Правилам дорожного движения на занятии, а затем совместно с подготовительной к школе группой (воспитатель Юлия Сергеевна Глухова) дружно все вместе вышли на улицу. Они провели акцию – раздавали памятки родителям, читали стихи и рассказывали о том, как важно быть внимательными на дорогах и соблюдать Правила дорожного движения.

Татьяна КРЫЛОВА.

Прогноз погоды

Сланцевский район	Время	12/02	13/02	14/02	15/02	16/02	17/02	18/02
		СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ
Температура воздуха	день	-3	0	-2	+1	+2	+2	+1
	ночь	-8	-7	-4	-3	0	+1	-1
Направление ветра		З	ЮЗ	ЮЗ	Ю	Ю	Ю	СЗ

Толстая тяжёлая палка		Верхняя зимняя одежда		Предмет мебели		Финский фольклорист		Штат США		Город и порт в Греции		По Сеньке и ...			
						Беспорядок, путаница									
Предатель, изменник		В умелых руках ... спорится (посл.)		Правый приток Рейна				Бумажная лента для покрытия стен		... грамоте не научат (посл.)		Южное плодовое дерево			
				Буква кириллицы		Нечто путаное, непонятное									
Вокальное искусство						Установившиеся правила									
Шотландский танец	Мелкая офисная сошка		Английский писатель		Среда опустившихся людей			Сильное нервное потрясение		Большая рыболовная сеть					
						Отсутствие шума, безмол-									
Часть лица человека		Медведь с "сумкой"						Совершенное воплощение		Насекомое в расцвете сил					
В кривом зеркале и ... на боку (посл.)											Жилищное строение				
								Придёт беда - не пойдёт на ум и ...							
Огромная плоская рыба	Сказанное не всерьёз		Город на юго-востоке США	Экран компьютера		Некоторые его суют везде		Разница температур		В музыке: четвертая ступень гаммы		Кубовый краситель синего цвета			
Сорт винограда								Муза истории							
Ложный слух		Город в Колумбии		Крутой характер						Радостен бес, что отпущен ... в лес		Один из ква языков			
				Город в Японии											
								Шедевр Верди							
Спортивный снаряд						Род теплицы									
				Жанр в поэзии				Одежда у граждан Древнего Рима							
Лакомство украинцев	Дневная бабочка					Род южных летающих ящериц									

ВЫКУП
автомобилей,
мотоциклов,
квадроциклов,
скутеров.
<https://выкупавтопитер.рф>
Т. 8-933-921-46-76.



Два чудных молоденьких котихки ждут своего человека. Возраст примерно 6 месяцев. Очень хочется, чтобы котихки обрели своё домашнее счастье. Телефон +7-921-777-74-90.



Милая пеструшка ждёт и надеется на счастье. Кошечка молоденькая. Телефон +7-921-777-74-90.



Котик-подросток небывалой красоты. Проживает в Лучках. Может, есть ответственные люди, которые смогут его взять на ПМЖ. Телефон +7-921-777-74-90.



Ответы на сканворд, опубликованный 4 февраля

По горизонтали: Баул. Вторник. Небо. Опека. Гусар. Скука. Омут. Мята. Низ. Удача. Бурда. Обоз. Омаха. Верона. Заскок. Ножны. Ку-гуар. Логика. Ласка. Таран. Шаг. Рапид. Вермут. Оцу. Дублон. Лиссабон. Кюи. Роба. Мусор. Нба. Огурец. Вера. Олово. Рагу. Огарок. Арча. Азов. Дина. Инари. Нора. Абакан.

По вертикали: Абсурд. Азот. Ефим. Лён. Асс. Гаур. Сумо. Луна. Каир. Мусс. Вар. Лерма. Кагу. Аомори. Океан. Тибр. Хвост. Оран. Кабан. Конюга. Кофу. Ухо. Угар. Кураж. Кукуруза. Аноа. Навык. Одицова. Око. Улар. Позор. Гага. Бравада. Крем. Бонус. Поло. Ерик. Кулон. Акри. Оборона. Хват. Заира. Дюна. Акан.

Главный редактор А.В. АЛЕКСАНДРОВ – тел. 2-23-81; заместитель главного редактора по выпуску газеты О.А. Антонова – тел. 2-17-85; редактор отдела общественно-политической, социально-экономической жизни Т.А. Крылова; корреспондент О.П. Логинова; редактор отдела культуры, быта, писем, молодёжной политики, физкультуры и спорта Д.В. Дыбаль; корреспондент отдела культуры, быта, писем, молодёжной политики, физкультуры и спорта В.Р. Груничева; – тел. 2-16-70. Бухгалтерия, тел. 2-36-68. Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии редакции.

Соучредители газеты «Знамя труда»: ООО «Редакция газеты «Знамя труда», администрация муниципального образования Сланцевский муниципальный район, комитет по печати Ленинградской области.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029.

E-mail: ztruda@list.ru Газету можно прочитать на сайте: z-truda.ru и Вконтакте: vk.com/ztrudanovosti

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 78-00579 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 26 апреля 2010 г. Адрес редакции газеты «Знамя труда» и издателя: 188560, город Сланцы, Ленинградская область, переулок Почтовый, д. 2/8, помещение 29. Отпечатано в типографии ООО «Типографский комплекс «Девиз», 195027, Санкт-Петербург, ул. Якорная, д. 10, корпус 2, литера А, помещение 44. Тираж 3200 экз. Заказ № ДБ-129. Цена свободная.